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Polzelan, poročevalec Občine Polzela, je vpisan v razvid medijev 
pri Ministrstvu za izobraževanje, znanost, kulturo in šport Republike 
Slovenije pod zaporedno številko 1734. Glasilo brezplačno prejemajo 
vsa gospodinjstva v Občini Polzela. Če glasila niste prejeli na dom, ga 
prejmete brezplačno v TIC Polzela ali na Občini Polzela. Na voljo je tudi v 
elektronski obliki na spletni strani občine www.polzela.si.

Dragi bralci Polzelana, vabljeni k sodelovanju!
Uredniški odbor vas vabi, da obogatite vsebino Polzelana s svojimi 
prispevki. Prispevke (besedilo in fotografije) za naslednjo številko 
Polzelana zbiramo na uredništvu Polzelana, Malteška cesta 28, 3313 
Polzela, po elektronski pošti: urednistvo-polzelan@polzela.si, do 19. 6. 2017. 
Zraven navedite avtorja in kontaktno telefonsko številko. Uredništvo si 
pridržuje pravico do lekture, krajšanja člankov in izbora fotografij po lastni 
presoji. Za vsebino in točnost podatkov odgovarja avtor prispevka.

Naslednja številka izide 30. 6. 2017.
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Center za socialno delo Žalec ima v sklopu svojih zelo raznovrstnih strokovnih 
nalog tudi nalogo sodelovanja z družino. V zadnjem obdobju se v naši družbi 
vedno pogosteje pogovarjamo o tem, kaj družina je. Otrok, mama, oče ali otrok 
in njegove pomembne osebe … 15. aprila 2017 je začel veljati družinski zakonik, ki 
seveda pomembno vpliva na novo definicijo, kaj družina je, in se zdaj glasi takole: 
»Družina je življenjska skupnost otroka, ne glede na starost otroka, z obema ali 
enim od staršev ali z drugo odraslo osebo, če ta skrbi za otroka in ima po tem 
zakoniku do otroka določene obveznosti in pravice.«

Ne glede na to, kakšna je definicija družine formalno, je naša skupna, družbena 
skrb, da skrbimo za svoje in posredno tudi za druge otroke. V družini smo zgled 
svojim otrokom. Z vedenjem, govorom, odnosom do pravil in norm, ki v naši druž-
bi veljajo. Predvsem pa smo zrcalo svojim otrokom. Ob vsem naštetem in še več. 

V sklopu obiska Vlade Republike Slovenije v Savinjski dolini je bila na obisku v 
našem Dnevnem centru za otroke in mladostnike Podmornica, enota Žalec, držav-
na sekretarka na ministrstvu za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti 
Martina Vuk. Z izjemnim ponosom sem opazovala otroke v programu, s kakšnim 
spoštovanjem, odkritostjo in spontanostjo so govorili s predstavnicami našega 
ministrstva. O sebi, šoli in prijateljih, kaj najraje počnejo. Vse te izkušnje so dobili 
doma, v družini. V programu jih delijo z drugimi otroki. In od njih se pogosto učimo 
tudi odrasli.

Odraščala sem z mislijo, da je maj mesec ljubezni. Mesec, ko se prebuja narava 
in z njo mi, ljudje. Zagotovo ni naključje, vsaj tako sem vedno bila in sem še pre-
pričana, da je v tem mesecu tudi tisti pomembni dan, dan družine. Prav je, da smo 
na ta dan pozorni kot na dan, ko še posebej govorimo o tem, da je družina tisto 
najpomembnejše, kar imamo. Pa vendarle … 

Želim vam, spoštovane bralke, spoštovani bralci, da uživate v tem, da ste ali 
ste bili član družine. Da podelite svoje življenjske izkušnje naprej, saj se krepimo 
v dobrem in slabem. Imejte lep mesec, ki naj se nadaljuje v poletne mesece, pa 
jesen in tako naprej, vse do naslednjega maja, ko bomo spet lahko rekli, da smo v 
mesecu, ko je družina v ospredju. 

S spoštovanjem,

H e l e na   B e z jak    B u r jak   

Spoštovane bralke, spoštovani bralci,
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Obvestilo

občinska blagajna

Cenjene stranke obveščamo, da občinska blagajna 
posluje:
•	 vsako sredo od 9. do 12. ure ter
•	 vsako tretjo sredo v mesecu od 9. do 12. ure in od 13. 

do 16. ure.

Na občinski blagajni je mogoče gotovinsko plače-
vanje vseh položnic Občine Polzela in naslednjih javnih 
zavodov ter podjetij: 
•	 Osnovna šola Polzela,
•	 ECE, d. o. o.,
•	 Mestni plinovodi, d. o. o.,
•	 Simbio, d. o. o.,
•	 Javno komunalno podjetje Žalec, d. o. o.,
•	 Sipro, d. o. o. (od 1. junija 2017 dalje).

Plačevanje plačilnih nalogov je mogoče samo Z    
GOTOVINO.

Plačevanje plačilnih nalogov Finančne uprave Repu-
blike Slovenije, kot je na primer dohodnina ali NUSZ, ni 
mogoče.

O b č i nska     u p r ava

Dolgoročna razvojna 
strategija Občine Polzela 
2017–2027 

Izdelava dolgoročne razvojne strategije Občine Polzela 
za obdobje 2017–2027 se pomika v zaključno fazo. Doku-
ment bo predstavljen na junijski redni seji občinskega sve-
ta, prej pa ga bodo v presojo dobili še posamezni občinski 
odbori. 

V dokument razvojne strategije smo zajeli mnenja ob-
čanov, pridobljena z anketo, ki je bila izvedena na začetku 
tega leta, prav tako smo zajeli tudi dognanja z delavnic, ki so 
potekale marca 2017. Strategija bo pokrivala različne vidike 
življenja v občini in načrtovanega razvoja v naslednjem de-
setletju. Usklajena bo s slovenskimi prioritetnimi usmeritvami 
in Regionalnim razvojnim programom Savinjske razvojne re-
gije za obdobje 2014–2020, poleg tega pa bo zajemala tudi 
posebnosti Občine Polzela in potrebe občanov ter lokalnega 
gospodarstva. V strategiji bodo med drugim zajeta temelj-
na področja, kot so razvoj gospodarstva in trg dela, stanje 
in razvoj prometne, telekomunikacijske in energetske infra-
strukture, okolje ter področja, povezana s kakovostjo bivanja 
(šolstvo, zdravstvo, socialna varnost).

Bodite del prihodnosti Občine Polzela tudi vi!

A l e nka    K o č e va r

V Poslovni coni Ločica kmalu novo parkirišče
V sredini maja 2017 je Občina Polzela začela graditi ozi-

roma dograjevati komunalno infrastrukturo v Poslovni coni 
Ločica. Gradbena dela bo izvedel Sašo Cizej, s. p., z Vran-
skega, in sicer za 330.000 evrov. 

Vrednost celotnega projekta, ki obsega gradnjo, nakup 
nepremičnin in izdelavo projektne dokumentacije, znaša 
454.740 evrov, od tega je Občina Polzela na javnem raz-
pisu za sofinanciranje vlaganj v ekonomsko-poslovno infra-
strukturo za obdobje 2016–2017, ki ga je izvedlo ministrstvo 
za gospodarski razvoj in tehnologijo, pridobila kar 340.000 
evrov.

Projekt je namenjen reševanju problematike na področju 
prometne infrastrukture v obstoječi poslovni coni. Zgrajeno 
parkirišče bo primerno za osebna vozila. Glede na trende na 
avtomobilskem trgu bo zgrajena tudi polnilna postaja za ele-
ktrične avtomobile, vključno z vso potrebno infrastrukturo 
za avtodome, to so električni priključek, vodovod in odvod 
fekalne kanalizacije. V sklopu parkirišča bodo zgrajeni tudi 
pločnik, kolesarska steza, javna razsvetljava, pokrita kolesar-
nica za kolesa in motoriste ter servisni prostor.

Občina bo s tem projektom zagotovila pogoje za razvoj 
obstoječih in novih podjetij ter s tem povečanje obsega po-
slovanja, ustvarjanja nove dodane vrednosti in novih delov-
nih mest.

M a g da   C i l e n š e k

občinske novice

i

Parkirišče v Poslovni coni Ločica bo zgrajeno do septembra 
2017.
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Večne lučke na polzelskem pokopališču 
Vse več občanov se na Občino Polzela obrača z vpraša-

nji, ki se nanašajo na delovanje večnih lučk oziroma trajnih 
sveč na grobnih prostorih na polzelskem pokopališču. V na-
daljevanju podajamo naslednje informacije.

Na pokopališču na Polzeli je že od leta 1997 izvedena elek-
trifikacija razsvetljave za večne lučke na grobovih za najemni-
ke grobnih polj. To pomeni, da ima vsak najemnik grobnega 
prostora možnost montaže večne lučke. Elektrifikacijo razsve-
tljave je izvedlo podjetje Eko-luč, Azaleja, d. o. o., iz Loke pri 
Zidanem Mostu, ki pokopališče upravlja in vzdržuje. Prav na to 
podjetje se lahko obrnete, če želite montažo večne lučke ali v 
primeru okvare že obstoječe. 

Vse informacije dobite na telefonskih številkah 03/568 43 
87, 041 628 693 ali 031 441 148 (Zvone) ali pišete na e-naslov: 
azaleja@amis.net.

A l e nka    K o č e va r

Obnova rojstne hiše Neže Maurer
Prenova rojstne hiše Neže Maurer v naselju Podvin pri 

Polzeli, v zaselku, ki ga domačini imenujejo Kopank, je že 
več let »pogojno« v načrtu Občine Polzela. Pogojno zato, 
ker se občina kot lastnik in investitor za financiranje obnove 
že več let trudi pridobiti nepovratna sredstva. V letu 2017 je 
občina v sklopu nove finančne perspektive oddala dve prija-
vi za pridobitev nepovratnih sredstev, in sicer na Ministrstvo 
za kulturo Republike Slovenije januarja in maja na razpis v 
sklopu Lokalne akcijske skupine (LAS) Spodnje Savinjske 
doline. Če bo občina na katerem od razpisov uspešna, bo 
prenova končana še letos.

 
Cilj projekta je ohranitev rojstne hiše Neže Maurer kot kul-

turnega spomenika, ki bo s posegom celovite obnove prispe-
vala k celovitosti izvedbe rekonstrukcije kulturnega spomenika 
kot nepremične kulturne dediščine. Projekt zadeva investicijo 
v ohranjanje kulturne dediščine, ki cilja na obiskovalce z name-
nom izboljšati dostopnost in njihovo usmerjanje ter doživljanje 
na območjih registrirane kulturne dediščine. 

Objekt je trenutno nenaseljen in nevzdrževan. Prenova bo 
izvedena tako, da bo v objektu primarno urejen muzej, name-
njen pesnici in pisateljici Neži Maurer, prav tako prostor, kjer bo 
obiskovalec seznanjen s postopkom žganjekuhe, torej zgodo-
vinskim običajem kraja. V objektu je še vedno ohranjen izvirni 
kotel, namenjen žganjekuhi. Gospodarsko poslopje oziroma 
kozolec bo urejen za namene izvajanja raznih kulturnih priredi-
tev. Dvorišče objekta bo urejeno tako, da bo na njem mogoče 
izvajati kulturne prireditve oziroma dejavnosti.

Obnova domačije bo tako na tem prostoru omogočila ra-
zvoj manjšega kulturnega centra za potrebe kraja in občine. 

Dejavnosti centra lahko bistveno prispevajo tudi h kvalitetni 
kulturno-turistični ponudbi kraja, pomembna je tudi prezenta-
cija spominskega muzeja.

M a g da   C i l e n š e k

občinske novice

Primer večne lučke na pokopališču na Polzeli

Prikaz trenutnega stanja objekta – zunanjost rojstne hiše 
Neže Maurer 

Prikaz trenutnega stanja objekta – notranjost rojstne hiše 
Neže Maurer 
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Obveznosti organizatorjev javnih zbiranj
Ljudje smo socialna bitja, ustvarjeni 

za odnose in zato se že od nekdaj radi 
družimo, še posebno v toplejših mese-
cih na številnih prireditvah in shodih. V 
zvezi s tem bi radi organizatorje tovr-
stnih dogodkov opomnili na zakonske 
obveznosti, določene v Zakonu o javnih 
zbiranjih, prav tako z definicijama jav-
nega shoda in javne prireditve, kot je 
zapisano v nadaljevanju.

Javni shod je vsako organizirano 
zbiranje ljudi zaradi izražanja mnenj in 
stališč o vprašanjih javnega ali skupne-
ga pomena na prostem ali v zaprtem 
prostoru, kjer je dostop dovoljen vsa-
komur.

Javna prireditev je vsako organizi-
rano zbiranje ljudi zaradi izvajanja kul-
turne, športne, zabavne, izobraževalne, 
verske ali druge dejavnosti tako, da je 
udeležba brezpogojno ali pod določe-
nimi pogoji dovoljena vsakomur.

Zakon o javnih zbiranjih, ki definira 
zgoraj navedene shode in prireditve, 
določa, da je treba tovrstne dogodke 
prijaviti na pristojno policijsko postajo 
najmanj tri dni pred shodom in najmanj 
pet dni pred načrtovano prireditvijo. 
Vloga oziroma obrazec je zakonsko 
predpisan in je prost plačila takse.

V zakonsko določenih primerih, 
navedenih v nadaljevanju, pa si mora 
organizator pridobiti dovoljenje ozi-
roma odločbo upravne enote. Gre za 
primere, ko obstajajo okoliščine, zara-
di katerih bi lahko prišlo do ogrožanja 
življenja, zdravja in premoženja udele-
žencev. Organizator mora podati vlogo 
pri upravni enoti, na območju katere bo 
organiziran shod, in to najmanj sedem 
dni pred dnevom shoda oziroma za 
prireditev najmanj deset dni pred dne-
vom prireditve. Izjema so le tekmovalne 
športne prireditve v kolesarstvu in av-
to-moto športu na cesti ter prireditve, 
ki potekajo na območju dveh ali več 
upravnih enot. V teh primerih je treba 
vlogo za izvedbo prireditve oddati naj-
manj trideset dni pred prireditvijo.

Vlogo za prijavo prireditve oziroma 
shoda mora organizator obvezno odda-
ti na upravni enoti v naslednjih primerih:
•	 shodi in prireditve na cesti,
•	 prireditve, na katerih obstaja nevar-

nost utopitve,
•	 prireditve z zbiranjem živali,
•	 mednarodne športne prireditve,
•	 tekmovanja klubov v prvi državni 

ligi članic oziroma članov v kolektiv-
nih športih,

•	 prireditve, na katerih se uporablja 
odprt ogenj,

•	 prireditve, na katerih se uporabljajo 
predmeti ali naprave, zaradi katerih 
je lahko ogroženo življenje ali zdrav-
je ljudi oziroma premoženje,

•	 prireditve, na katerih se pričakuje 
več kot 3000 udeležencev.

Organizator, ki ima digitalno potr-
dilo, lahko poda tovrstno e-prijavo na 
krajevno pristojno policijsko postajo ali 
e-vlogo za izdajo dovoljenja na pristojno 
upravno enoto prek državnega portala 
eUprava (https://e-uprava.gov.si/podro-
cja/drzava-druzba/drustva-javne-prire-
ditve/javne-prireditve-in-shodi.html).

V vlogi za izdajo dovoljenja za javno 
prireditev ali shod, ki je zakonsko pred-
pisana, je treba navesti podatke o orga-
nizatorju, kraj, čas in trajanje tovrstnega 
zbiranja, program ter predvideno števi-
lo udeležencev, osebne podatke vodje 

prireditve in vodje rediteljev ter navesti 
način varovanja. 

Upravna taksa za izdajo dovoljenja 
znaša 22,60 evra, za elektronsko vlogo 
pa 18,10 evra.

Vlogi za izdajo dovoljenja za javno 
prireditev ali shod, ki ga izda upravna 
enota, je v nekaterih primerih treba pri-
ložiti še nekatera druga dovoljenja:
•	 dovoljenje za zaporo ceste ali 

omejitev prometa pri organiziranju 
prireditve ali shoda na cesti (Direk-
cija RS za infrastrukturo ali pristojni 
organ občine);

•	 dovoljenje za organiziranje prireditve 
na vodi na območju morskega pri-
stanišča (Uprava RS za pomorstvo);

•	 soglasje za prireditve z zbiranjem 
živali (Uprava RS za varno hrano, 
veterinarstvo in varstvo rastlin – 
pridobi upravna enota po uradni 
obveznosti);

•	 dovoljenje za uporabo zrakoplova 
na prireditvi (Javna Agencija za 
civilno letalstvo RS);

•	 dovoljenje za začasno ali občasno 
čezmerno obremenitev okolja na 
prireditvi, kjer se uporabljajo zvočne 
ali druge naprave, ki povzročajo 
čezmeren hrup ali drugačno čez-
merno obremenitev okolja (prisojni 
organ občine ali Ministrstvo za 
okolje in prostor RS);

občinske novice

Javna prireditev je tudi dobrodelni Malteški tek, ki ga vsako leto organizira 
Ustanova Dobrodelni županov sklad Polzela.
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•	 dovoljenje za izvedbo klasične igre 
na srečo (srečelov, tombola) večje 
vrednosti (Ministrstvo za finance 
RS, Finančna uprava RS).

K vlogi je treba priložiti tudi soglas-
je lastnika prireditvenega prostora (na-
jemna ali druga pogodba ali pisno so-
glasje) ali dokazilo o lastništvu (oziroma 
navesti številko parcele in katastrsko ob-
čino) ter dokazilo, da je o prireditvi obve-
ščena občina, v kateri bo prireditev po-
tekala (na primer kopija dopisa občini). 
Če je organizator prireditve občina ali da 
je občina lastnik prireditvenega prostora, 
vlogi ni treba priložiti dokazila, da je bila 
o prireditvi obveščena (čeprav je to na 
vlogi navedeno kot priloga). Organizator 
prireditve, ki je hkrati lastnik prireditvene-
ga prostora, v vlogi navede ali poda izja-
vo, da je lastnik prireditvenega prostora.

Organizatorji dogodkov seveda ne 
smejo pozabiti na načrt varovanja pri-

reditve ali shoda, v katerem je treba na-
vesti, kdo bo prireditev ali shod izvajal 
in kako bo dogodek varovan. Prav tako 
so organizatorji dolžni oceniti, kakšne 
vrste prireditev oziroma shod organi-
zirajo glede na Pravilnik o službi nujne 
medicinske pomoči. Glede na določena 
merila je njihova dolžnost tudi, da iz-
berejo izvajalca zdravstvenega varstva 
(izpolniti morajo obrazec Priloga 15 
zgoraj navedenega pravilnika).

Prireditve, ki jih ni treba prijaviti, so 
na primer spontani ulični nastopi, prire-
ditve, na katere so udeleženci povabljeni 
z osebnimi vabili, slovesnosti ob rojstvu 
in poroki, jubileji in podobna zbiranja.

Prav tako ni potrebna prijava, če pri-
reditev organizirajo:
•	 gospodarske družbe in samostojni 

podjetniki oziroma posamezniki v 
sklopu opravljanja svoje redne de-
javnosti v svojih poslovnih prostorih, 

ki so namenjeni za opravljanje te 
dejavnosti;

•	 državni organi, lokalne skupnosti, po-
litične stranke, sindikati, verske sku-
pnosti, društva in druge organizacije 
v zvezi z opravljanjem svoje dejavno-
sti, v svojih poslovnih prostorih, ki so 
namenjeni za opravljanje dejavnosti;

•	 študenti, dijaki in učenci v mejah 
hišnega reda v šolskih prostorih.

Namig: če ne veste, kaj bi počeli da-
nes ali v naslednjih dneh, vam svetujemo, 
da si ogledate spletne strani javnih prire-
ditev na območju Republike Slovenije na 
spletni strani državnega portala eUprava 
– Prireditve in shodi (https://e-uprava.
gov.si/aktualno/prireditve-in-shodi).

Za dodatne informacije smo vam na 
voljo na telefonski številki 03/713 51 20, 
lahko pa nam pišete tudi na e-naslov 
ue.zalec@gov.si.

S i mona     S tant   e r

Občinska proslava
ob dnevu

državnosti
petek, 23. 6. 2017, ob 20. uri

na gradu Komenda 

»Bodi ti zmeraj jasno, da je tvoj košček zemlje prav tako dober, kot drugi kraji na svetu, 
 in da imaš tu vse tisto, kar na vrhovih gora ali ob morju ali kjerkoli.«
  Mark Avrelij
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Sprememba zakonodaje na področju 		
socialnega varstva

V soboto, 15. aprila 2017, je začel veljati Družinski zakonik 
(Uradni list RS, št. 15/17), ki bo postopoma nadomestil obsto-
ječi Zakon o zakonski zvezi in družinskih razmerjih. Družinski 
zakonik bo v delo na področju socialnega varstva implemen-
tiran postopoma, večji del Družinskega zakonika se bo začel 
uporabljati šele dve leti po uveljavitvi, torej v letu 2019. Z le-
tom 2018 se bo uveljavil del Zakonika od 30. do 41. člena, 
ki ureja področje sklepanja zakonske zveze, takoj pa začnejo 
veljati določila o vnaprej izraženi volji staršev glede tega, kdo 
naj poskrbi za otroka v primeru njihove smrti, resoluciji o dru-
žinski politiki, svetu za otroke in družino, društvih, ki delujejo 
v javnem interesu na področju družinske politike in programih 
v podporo družini, to so členi od 17. do 19., 280. in 281.

Izpostavljamo nekaj ključnih sprememb, ki jih zakonik 
prinaša: 

Družina je v Družinskem zakoniku definirana kot življenj-
ska skupnost otroka, ne glede na njegovo starost, z obema 
ali enim od staršev ali z drugo odraslo osebo, če ta skrbi za 
otroka in ima do otroka obveznosti in pravice. Otrok je torej 
tisti, ki ustvarja družino.

Izraz roditeljska pravica je zamenjan z izrazom »starše-
vska skrb«, ki bolje označuje celoto pravic in obveznosti v 
razmerju staršev do otrok.

Novost je tudi v vnaprej izraženi volji staršev, kar daje staršem 
možnost, da za primer smrti ali trajnejše nezmožnosti izvajanja 
starševske skrbi vnaprej izrazijo voljo, kdo naj za otroka poskrbi. 

Na področju možnosti posvojitve s strani starih staršev 
se je našla rešitev, ki ohranja prednosti posvojitve, v smislu 
zagotavljanja trajne skrbi za otroka, s čimer se izogne ne-

gativnim posledicam. Za otroka, ki nima živih staršev, lahko 
sodišče sorodniku, ki izpolnjuje pogoje za posvojitev in je pri-
pravljen celovito prevzeti skrb za otroka, podeli starševsko 
skrb. Podeljeno starševsko skrb se sorodniku lahko odvzame 
pod enakimi pogoji kot staršu.

Na področju sklepanja zakonske zveze zakonik v precej-
šnji meri ohranja veljavno ureditev, prinaša pa nekaj več fle-
ksibilnosti države, tako da bo sklenitev zakonske zveze bolj 
po meri zakoncev (bodoča zakonca lahko skleneta zakonsko 
zvezo samo pred matičarjem, brez navzočnosti prič in po-
oblaščenca, županom se podeljuje zakonsko pooblastilo za 
sklepanje zakonskih zvez, zakonca si lahko, če želita, prosto 
dogovorita njuno pogodbeno premoženjsko ureditev, bolj 
bodo upoštevane želje zakoncev glede sklepanja zakonske 
zveze zunaj uradnih prostorov, v določenih primerih se lahko 
zakonska zveza razveže pred notarjem).

Osnovni cilj Družinskega zakonika je zagotavljanje učin-
kovitejšega izvajanja načela varovanja koristi otroka in izbolj-
šanje pravne varnosti na področju odločanja v zakonskih in 
družinskih sporih. Zato se pristojnost za odločanje o ukrepih 
za varstvo koristi otroka prenaša s centrov za socialno delo 
na okrožna sodišča. Sodišča bodo tako odločala o začasnih 
odredbah in ukrepih trajnejšega značaja, o rejništvu in skrb-
ništvu. Družinski zakonik pri vsakem ukrepu posebej določa, 
koliko časa lahko traja, določa stalno preverjanje utemeljeno-
sti nadaljnjega izvajanja ukrepa. Uvaja se tudi tako imenovano 
načelo najmilejšega ukrepa, ki pomeni, da je treba pri odloča-
nju o ukrepih za varstvo koristi otroka uporabiti ukrep, ki bo 
otroka še zaščitil in hkrati čim manj posegel v pravice staršev. 
Odvzem otroka staršem je tako predviden kot skrajni ukrep. 

Romana       Roj   š e k

Govori se ...
	 ... da je na gradu Komenda od 1. aprila 2017 dalje 

na novo izdelan in opremljen letni vrt iz sibirskega mace-
sna, ki daje srednjeveški oziroma minimalistični videz.

Res je, nova terasa že gosti prve obiskovalce, ki so se prišli 
naužit sončnih žarkov in grajskih sladkosti Malteškega hrama. 
Začetki toplih dni pa že sami po sebi kličejo, da je čas tudi za 
druge užitke. Terasa sestoji iz več nivojev, na prvem je mogoča 
postavitev platna za letni kino, druge etaže pa so primerne tudi 
za izvedbo manjšega odra. Letos se bodo ob večerih na tem 
odru zvrstili dogodki različnih zvrsti za vse okuse, vse od Mance 
Izmajlove, Nine Pušlar, Prifarskih muzikantov do Vlada Kreslina 
in Uroša Perića. Vsi ti dogodki bodo na novo obnovljeni terasi 
pričarali grajske večere. Zato pridite, okusite in pustite se razva-
jati pod zvezdnim nebom in naj se glas širi naprej ...

L i d i ja   P r a p r otn  i k
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Policijska kronika – april 2017
12. 4. 2017 smo bili policisti PP Žalec 

obveščeni o kaznivem dejanju poškodova-
nja tuje stvari, in sicer osebnega avtomo-
bila, ki je bil parkiran na parkirišču trgovine 
Tuš na Polzeli. Policisti smo ugotovili, da je 
neznani storilec s sprejem črne barve po-
risal osebni avtomobil in na njem naredil 
škodo. Policisti smo v zvezi z dejanjem na-
pisali dopis na Okrožno državno tožilstvo 
v Celju, saj je bila povzročena materialna 
škoda manjša, oškodovanec pa je podal 
umik od pregona za kaznivo dejanje.

Drugih kaznivih dejanj policisti PP 
Žalec na območju Občine Polzela aprila 
nismo obravnavali.

Prav tako policisti PP Žalec na ob-
močju Občine Polzela aprila nismo 
obravnavali prometnih nesreč, je pa 
bilo zaradi storjenih več prekrškov 13. 4. 
2017 zaseženo kolo z motorjem mlado-
letnemu vozniku, saj je v cestnem pro-
metu vozil neregistrirano kolo z motor-
jem brez vozniškega dovoljenja.

Policiste PP Žalec so občani aprila 
večkrat obvestili o pojavu sumljivega 
vozila na Polzeli, in sicer je bilo opaženo 
kombinirano vozilo bele barve, znamke 
Mercedes Vito, tujih registrskih tablic, 
uporabnik vozila pa naj bi na navede-
nem območju prodajal razno orodje in 
agregate. Občani so navedeno osebo 
opozorili na početje, kraj pa je zapustil 
pred prihodom policistov.

Aprila smo bili policisti PP Žalec ob-
veščeni o štirih kršitvah javnega reda 
in miru na območju Občine Polzela, in 
sicer je bil v dveh primerih kršiteljema 
izdan plačilni nalog, dvakrat pa je bilo 
izrečeno opozorilo za glasno glasbo.

Ker se bližajo toplejši dnevi in s 
tem na cestah povečano število eno-
slednih vozil, to pomeni kolesarjev in 
voznikov koles z motorji, mopedov 
in motornih koles, prav tako pa se je 
spremenila zakonodaja, ki ureja ravno 
to področje, vam v nadaljevanju poli-
cisti svetujemo oziroma vas seznanja-
mo z novimi zakonskimi določbami.

34. člen Zakona o pravilih cestnega 
prometa določa naslednje obveznosti 
glede uporabe zaščitne čelade:
(1)	 Voznik in potnik na mopedu, lah-

kem štirikolesu, motornem kolesu, 
trikolesu in štirikolesu brez zaprte 
kabine mora med vožnjo nositi na 
glavi ustrezno pripeto homologira-
no zaščitno motoristično čelado.

(2)	Ne glede na določbo prejšnjega 
odstavka homologirane zaščitne 
motoristične čelade ni treba upora-
bljati vozniku in potniku na vozilu z 
vgrajenim zadrževalnim sistemom, 
ki izpolnjuje pogoje, predpisane s 
posebnim predpisom, kadar upora-
bljata v vozilo vgrajeni zadrževalni 
sistem. Voznik in potnik na mopedu, 
katerega konstrukcijsko določena 
hitrost ne presega 25 km/h, pa ima-
ta lahko namesto homologirane za-
ščitne motoristične čelade ustrezno 
pripeto zaščitno kolesarsko čelado.

(3)	Voznik in potnik na kolesu morata 
imeti do dopolnjenega 18. leta sta-
rosti med vožnjo ustrezno pripeto 
zaščitno kolesarsko čelado.

(4)	Jahač mora imeti med ježo na glavi 
zaščitno čelado.

(5)	Z globo 120 evrov je kaznovan za 
prekršek:

1. 	 voznik ali potnik na kolesu, mope-
du, lahkem štirikolesu, motornem 
kolesu, trikolesu ali štirikolesu brez 
zaprte kabine, ki ravna v nasprotju 
z določbo prvega ali tretjega od-
stavka tega člena, jahač, ki ravna v 
nasprotju z določbo četrtega od-
stavka tega člena,

2. 	 starš, skrbnik, rejnik ali spremljeva-
lec otroka, kadar otrok ravna v na-
sprotju z določbo prvega, tretjega 
ali četrtega odstavka tega člena.

Zakon o motornih vozilih v 26. 
členu določa pogoje za udeležbo v 
cestnem prometu, in sicer morajo mo-
torna in priklopna vozila:
1. 	 biti registrirana,
2.	 imeti veljavno dokazilo o tehnični 

brezhibnosti vozila, če gre za to-
vorno vozilo ali priklopno vozilo ali 
avtobus, s katerim se opravljajo pre-
vozi v skladu s predpisi o prevozih v 
cestnem prometu,

3. 	 imeti veljavno prometno dovoljenje 
ali veljavno dovoljenje za preizku-
sno vožnjo, razen vojaških vozil na 
gosenicah, in

4. 	 biti označena s predpisanimi regi-
strskimi ali preizkusnimi tablicami, 
izdanimi za njihovo označitev.

(7)	Z globo 500 evrov je kaznovan za 
prekršek voznik, ki ravna v naspro-
tju s prvim ali tretjim odstavkom 
tega člena.

(8)	Ne glede na prejšnji odstavek je vo-
znik vozila, ki mu je veljavnost pro-
metnega dovoljenja potekla, pa od 
poteka veljavnosti prometnega do-
voljenja ni poteklo več kot 30 dni, 
kaznovan z globo 100 evrov.

Od 1. maja 2017 pa morajo biti re-
gistrirani vsi mopedi, pri katerih trajna 
nazivna moč pogonskega motorja ne 
presega 4 kW in konstrukcijsko določe-
na hitrost ne presega 25 km/h.

Go  r a z d  T r bov  š e k
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Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja na podlagi 2. odstavka 8. člena Odloka o priznanjih 
Občine Polzela (Polzelan, poročevalec Občine Polzela, Uradne objave št., 7/13) objavlja

Javni razpis za zbiranje predlogov za podelitev priznanj
Občine Polzela v letu 2017

I.
Za leto 2016 komisija za mandatna vprašanja, volitve in 
imenovanja razpisuje naslednja priznanja:

1. ČASTNI OBČAN
Naziv častni občan Občine Polzela se podeljuje posameznikom 
za posebno pomembna dejanja, delo in zasluge, ki pomenijo 
izjemen prispevek k razvoju, ugledu in uveljavljanju Občine 
Polzela v Republiki Sloveniji ali na mednarodnem področju. V 
koledarskem letu se podeli največ en naziv častnega občana.

2. GRB OBČINE POLZELA
Grb Občine Polzela se podeljuje posameznikom, družbam, 
zavodom, skupnostim, društvom in drugim pravnim osebam 
za izjemno življenjsko delo ali vrhunske uspehe in dosežke, 
ki so pomembni za ugled in razvoj Občine Polzela. V 
koledarskem letu se podelita največ dva grba.

3. PLAKETA OBČINE POLZELA
Plaketa Občine Polzela se podeljuje posameznikom, družbam, 
zavodom, skupnostim, društvom in drugim pravnim osebam 
za pomembne dosežke v krajšem obdobju in kot spodbuda za 
nadaljnje delo. V koledarskem letu se podelijo največ tri plakete.

4. PRIZNANJE »INOVATOR«
Priznanje “Inovator“ se lahko podeli posamezniku ali skupini 
posameznikov za dosežke na področju inovacijske dejavnosti.

II.
Predlagatelji za podelitev priznanj so lahko fizične ali 
pravne osebe. Predlagatelj zase ne more vložiti predloga za 
podelitev priznanja. 

Predlog za podelitev priznanja mora biti predložen v pisni 
obliki z obrazložitvijo. Obrazec je dostopen na spletni strani 
www.polzela.si (Razpisi in objave) ali v sprejemni pisarni 
Občine Polzela.

III.
Predlog za podelitev priznanja mora vsebovati:
•	 ime, priimek in naslov predlagatelja,
•	 ime, priimek, naslov predlagane osebe oz. družbe, zavo-

da, skupnosti, društva ali pravne osebe.

Obrazložitev predloga za priznanja mora vsebovati:
•	 za posameznika: kratek življenjepis z navedbo prejetih 

priznanj (katero priznanje je posameznik že prejel), s 
poudarkom na tistih zaslugah, zaradi katerih se daje 
predlog za priznanje,

•	 za družbe, zavode, skupnosti, društva in pravne osebe: 
kratek prikaz razvoja in uspešnosti poslovanja z navedbo 
prejetih priznanj (katero priznanje in kdaj je bilo pode-
ljeno), z utemeljitvijo tistih dosežkov, zaradi katerih se 
predlaga priznanje.

IV.
Predloge za podelitev priznanj Občine Polzela 2016 (na 
obrazcu) pošljite na naslov Občine Polzela, Malteška cesta 
28, 3313 Polzela ali po e-pošti na naslov: obcina.polzela@
polzela.si, s pripisom »za komisijo za mandatna vprašanja, 
volitve in imenovanja – PRIZNANJA 2017, » do vključno
14. avgusta 2017.

Komisija bo pravočasno prispele predloge proučila in 
oblikovala sklep o podelitvi priznanj z obrazložitvijo ter 
ga posredovala v obravnavo in sprejem občinskemu svetu 
Občine Polzela.

Občinska priznanja bo podelil župan na Slavnostni 
akademiji ob občinskem prazniku, 1. oktobra 2017.

V.
Razpis in obrazec sta objavljena v Polzelanu, poročevalcu 
Občine Polzela, na spletni strani www.polzela.si in na 
oglasni deski občine.

N i ko   K ač ,  p r e ds  e dn  i k

OBVESTILO

Odmera NUSZ za leto 2017
Finančna uprava Republike Slovenije (Furs) je ta mesec 

začela izdajati odločbe o odmeri nadomestila za uporabo 
stavbnega zemljišča (za zazidano in nezazidano zemljišče). 

Višina odmere temelji na vrednosti točke, ki se usklajuje 
oziroma določi konec leta in velja za naslednje leto. Temelji 
tudi na stopnji komunalne opremljenosti. Vrednost točke se 

za leto 2017 ni spremenila, povečala pa se je stopnja komu-
nalne opremljenosti v tistih delih občine, kjer je bila komu-
nalna oprema (kanalizacija) na novo zgrajena in s tem dana 
možnost priključevanja. Ta pravila določa Odlok o nadome-
stilu za uporabo stavbnega zemljišča, objavljen v Uradnem 
list RS, št. 124/03 in 6/05. 

O b č i nska     u p r ava
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objavljata

natečaj
za najlepše ocvetličeno in urejeno hišo, blok, kmetijo, 

objekte različnih dejavnosti in objekte kulturne dediščine

VSEBINA TEKMOVANJA:

1.	 Najlepše ocvetličena hiša z urejeno okolico 
2.	 Najlepše ocvetličen blok in urejenost okolice bloka 
3.	 Najlepše ocvetličena kmetija z urejenimi gospodarskimi 

objekti 
4.	 Najlepše ocvetličen in urejen objekt različnih dejavnosti

- ocenjevanje zajema ocvetličenje in urejenost okolice šol, 
vrtcev, tovarn, zdravstvenega doma, pošte, banke, občine, 
doma upokojencev, trgovin, proizvodnih obratov, gasilnih 
domov, gostišč, športnih objektov in površin

5.	 Najlepše urejen in vzdrževan objekt kulturne dediščine 
- ocenjevanje zajema kašče, kapele, spomenike, zname-
nja, kozolce …

IZPOLNJENE PRIJAVNICE POŠLJITE DO 27. 6. 2017 na 
naslov: TD Občine Polzela, Malteška cesta 28, 3313 Polzela ali 
pa jih oddajte na naslednjih mestih: na TIC Polzela na gradu 
Komenda, v cvetličarni Mimoza ali v podružnični OŠ Andraž, 
lahko pa tudi članom upravnega odbora TD Občine Polzela 
in HD Polzela.

Dodatne informacije na tel.: 03/703 32 20 (TD) 

Komisija bo opravila ocenjevanje na začetku julija in na 
koncu avgusta, na podlagi predhodno sprejetih kriterijev. 
Najlepše urejenim iz posameznih kategorij bomo podelili pri-
znanja ob občinskem prazniku in jih objavili na spletni strani 
občine: www.polzela.si.

HVALA ZA SODELOVANJE!

in

Prijavnica
Priimek, ime in naslov: .......................................................................

.......................................................................................................................

Prijavljam se na natečaj za najlepše ocvetličeno in 
urejeno (ustrezno obkroži):

1. HIŠO		  2. BLOK 	  3. KMETIJO 

4. OBJEKT	 5. OBJEKT KULTURNE DEDIŠČINE

Dne: ............................... Podpis: ............................................................

Razpis za Malteško poroko

Turistično društvo Občine Polzela
in Malteška konjenica Polzela
bosta od junija do septembra

organizirala Malteško poroko na gradu Komenda.

Poročni obred bo potekal v duhu časa, v katerem so 
živeli malteški vitezi, in v oblačilih, značilnih zanje.

Podrobnejše informacije dobite na sedežu društva, 
telefonska številka 03/703 32 20.

Če bi se radi poročili kot malteški vitezi, pošljite 
izpolnjene prijavnice na naslov TD Občine Polzela.

Vaše prijave pričakujemo vsaj mesec dni pred želenim 
datumom poroke.

Razpis je objavljen na spletnih straneh obeh društev,
kjer je tudi prijavnica.

Ime in priimek neveste: 

.......................................................................................................................

Ime in priimek ženina:

.......................................................................................................................

Naslov in telefonska številka za obvestila:

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

Podpis neveste: 

.......................................................................................................................

Podpis ženina:

.......................................................................................................................

Turistično društvo 
Občine Polzela 
Malteška Cesta 28		
3313 Polzela 

Malteška konjenica 
Polzela

 Založe 81
3313 Polzela 
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To je pesem iz pesniške zbirke 
Srebrnik. Srebrnik je začel nastaja-
ti v nekem poletju, ko so se zače-
le dolge, dolge počitnice. Pesniška 
strast je bila do izida Srebrnika na-
ravno stanje in dihanje našega to-
kratnega intervjuvanca. Srebrnik je 
postal mali čudež in njegov avtor 
pesnik, ki je tudi kot pesnik, pisatelj 
in zdravnik moj tokratni sogovornik. 
Zbirko Srebrnik je posrebrila nagra-
da Prešernovega sklada. Morda je 
kdo izmed bralcev Polzelana prese-
nečen, da je avtor teh uvodnih ver-
zov prof. dr. Alojz Ihan.

Ta nagrada je bila tudi zame prese-
nečenje v pravem pomenu besede. Ta-
krat v študentskih časih niti nisem ve-
del, kaj sploh pomeni ta nagrada.

Vaše pesmi niso klasična rima, 
samo da vse »štima«. V svojo poe-
zijo ste uvedli zgodbo. Vaša poezija 
pripoveduje.

Moje pesmice so zgodbice. Že v gi-
mnaziji mi je profesor rekel, da so moji 
spisi dobri, zato sem jih nekaj objavil v 
Mladem Poljancu, to je bilo glasilo Gim-
nazije Poljane. Takrat sem objavljal pod 
psevdonimom Iztok iz Svobodnega 
sonca. Teh zgodbic je bilo vedno več. 
Nabralo se jih je okrog štirideset. Ko 

sem jih želel objaviti v Mladini oziroma 
prilogi Mlada pota, so rekli, da so zgod-
bice prekratke, zato sem jih pretvoril v 
pesmi – stisnil sem jih bočno. Tako je 
nastal Srebrnik.

Ste kdaj pisali tudi v rimah?
Ne, nikoli.

Srebrniku so sledili Igralci pokra, 
Pesmi, Ritem, Južno dekle (nagra-
jeno z Jenkovo nagrado), nato še 
Salsa. Kaj pa zdaj, še pišete? Kdaj 
vas obiščejo pesmi? Vas še ali je to 
neko obdobje, ki je za vami?

Še vedno pišem. Ampak navajen 
sem, da se najprej dogovorim za knji-
go pri založbi, nato pa začnem pisati. 
Verjetno zato, ker pri obilici dela pisa-
nje ne bi prišlo na vrsto, če ne bi bilo 
»naročila«. 

Poleg strokovnega znanstveno-
raziskovalnega dela v medicini se 
veliko ukvarjate s književnostjo. Bili 
ste urednik revij Problemi, Literatu-
ra in Sodobnost ter knjižne zbirke 
Alpeh. Beremo vaše kolumne. Že-
lim pa opozoriti zlasti na vaša dela 
Hvalnica rešnjemu telesu, Drža-
vljanski eseji (zanje ste prejeli Ro-
žančevo nagrado) in Deset božjih 

zapovedi. Skozi branje vaših knjig 
sem ugotovila, da zelo dobro po-
znate Biblijo. Pogosto se oprete na 
svetopisemske zgodbe.

Biblijo sem znal na pamet. Kot otrok 
smo pogosto hodili na Dolenjsko k mo-
jim starim staršem, kjer smo se zbrali 
vsi sorodniki. Meni je bilo strašansko 
dolgčas, zato sem vedno odšel na pod-
strešje, kjer sem brskal med starimi 
knjigami in jih bral. Tam je bilo vse – od 
Večernic do Slomškovih knjig in knjig, 
ki so učile lepega vedenja. Sestrične in 
bratranci so mi rekli, da sem čuden in 
nekomunikativen (smeh, op. p.).

In potem je prišel Čas nesmrtno-
sti – prodorno, analitično briljan-
tno, pogosto humorno poantirano, 
predvsem pa nadvse provokativno 
delo. Zapisali so, da je to knjiga, 
mimo katere ne more noben resen 
intelektualec. Rdeča nit knjige je 
strah pred smrtjo.

Strah pred smrtjo se goji, ker se 
izplača. Strah je dober tržni model. Z 
njim se lahko odlično zasluži. Ogromno 
vsega je naprodaj, kar bi nas rešilo pred 
boleznimi in teroristi in staranjem ter bi 
ohranjalo naše zdravje, da bi se smrt 
čim bolj oddaljila. Strah je motivator, 
ki ga družba s pridom zlorablja. To ni 

Intervju z dr. Alojzom Ihanom, 					  
občanom Občine Polzela

Od nekod se poznamo

Od nekod se poznamo,
kot da smo se že srečali čisto bežno,
sredi noči v nekem dolgem, mrzlem hodniku,
in potem zaspano odtavali vsaksebi;
morda smo si tudi rahlo pokimali v pozdrav
ali si stisnili roko, morda smo se celo objeli,
se poljubili, bili vroči od prijateljstva
in globoki od ljubezni;
vendar je moralo biti že zelo, zelo davno,
da je vse izginilo,
se vse razkadilo,
in zdaj le še z drobcem krivde,
skritim v nerodnem molku, čutimo:
od nekod se poznamo.
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osebni strah, saj ta izhaja iz spomina 
oziroma slabe izkušnje, ampak gre za 
mitološki, vzgojni strah. Tega konstrui-
ra družba, in sicer ne na podlagi slabe 
izkušnje, pač pa ustrahovanja posame-
znika pred ločitvijo od družbe, kar je 
ena izmed glavnih oblik smrti človeka 
kot družbenega bitja.

Tudi politiki nenehno prodajajo 
strah, ker politiki in vojska dobijo vre-
dnost, ko v družbi ne gre vse, kot bi 
moralo. Tako kot zdravniki – tudi mi do-
bimo vrednost v obdobju bolezni.

Družba izrabi celotno mitologijo 
strahu pred smrtjo za potrebe družbe-
ne produkcije in politične manipulacije. 
Tako pač to je.

Čas nesmrtnosti začnete s pod-
jetjem Alcor.

Začel sem z Alcorjem, zato da je 
knjiga zanimiva. Alcor je fundacija za 
podaljševanje življenja, je eno od dveh 
podjetij v Ameriki, ki se ukvarja z zamr-
zovanjem človeških teles. Ustanovljeno 
je bila leta 1972. Od takrat do danes so 
izvedli 130 zamrznitev, čaka jih več kot 
tisoč, plačati pa je treba okoli četrt mi-
lijona evrov. Mogoče je zamrzniti celo 
telo ali pa samo možgane. Zadnje je 
nekoliko ceneje. Alcor izvaja tako ime-
novano krioniko, to je zamrzovanje or-
ganizmov z namenom ponovne odmr-
znitve in oživitve v prihodnosti. Umrle 
shranjujejo do časa, ko jih bo mogoče 
z napredno medicinsko tehnologijo 
oživiti in pozdraviti. Zagovorniki krio-
nike računajo, da bo medicinska zna-
nost tako napredovala, da bodo ljudje 
postali nesmrtni. Zamenjati bi jim bilo 
mogoče vsak organ, vsako tkivo.

Med drugim pišem tudi o velikih te-
žavah, ki jih ameriški pravni sistem pov-
zroča podjetju Alcor, zato morajo tisti, ki 
se dajo zamrzniti, podpisati izjavo, da po-
stanejo last podjetja, ki ga bo zamrznilo. 

Ameriško pravo zahteva, da se po-
stopek zamrznitve sme začeti šele, ko 
zdravnik ugotovi in podpiše smrt, to pa 
je najdragocenejši čas in zato izgubljen, 
zato si v teh fundacijah prizadevajo, da 
bi bila mogoča nekakšna evtanazija – 
da bi začeli postopke zamrznitve, ko je 
človek še živ. Podobno, kot je pri ume-
tni komi.

Sicer pa je najbolj mučno dejstvo 
krionike njena nepreizkušenost. Celo-
tnega postopka od zamrzovanja do 
ponovnega prebujanja še ni presta-
lo nobeno kompleksno bitje, večje od 
majhnega črva.

S pomočjo zamrzovanja danes po 
vsem svetu rutinsko shranjujejo kri, 
jajčne celice, spermo, človeške embrie 
in različne celice kostnega mozga. Te-
žava zamrzovanja se pojavi, ko bi želeli 
zamrzniti večji kos tkiva.

Pišete tudi o »rezervnih delih«.
Menjava kosti (kolkov) obstaja že 

zdaj. Obstajajo tudi nadomestki za pro-
padle organe: na primer dializatorji, ki 
nadomeščajo osnovno funkcijo ledvic 
(filtriranje krvi in odstranjevanje ško-
dljivih odpadnih snovi); obstajajo apa-
rature, kot je srčni spodbujevalnik, in te 
postajajo vse manjše in trajnejše ter jih 
z lahkoto vgrajujemo v človeško telo. 

Uporabljati bi bilo mogoče rezerv-
ne organe, vzgojene v prašičih, saj so 
prašičji organi po velikosti in lastnostih 
močno podobni človeškim. To je teh-
nologija, o kateri se zadnji dve, tri leta 
veliko razpravlja v ZDA. Proizvodnja teh 
organov zagotovo bo, in to kmalu ter 
uspešna. Že danes je mogoče z gensko 
tehnologijo izvajati ogromno nekoč ne-
predstavljivih stvari, na primer mogoče 
je klonirati poljubno veliko živali iz ene 
same celice.

Največ težav naj bi bilo s pomla-
ditvijo možganov?

Možgani nosijo svojo lastno zavest, 
identiteto, spomine, zato človeka, ki bi 
mu odstranili stare možgane in jih za-
menjali z novimi, preprosto ne bi bilo 
več, bil bi mrtev, čeprav bi njegovo telo 
živelo še naprej. Ravno pomladitev mo-
žganov je pri idejah o večnem življenju 
najbolj nerešljiva težava. Treba bi bilo 
presaditi glavo na zdravo telo, to pa ni 
uspelo še nikomur. Izveden je bil po-
skus na opici – ameriški kirurg Robert 
White je v sedemdesetih letih izvedel 
presaditev glave, a je šlo zgolj za presa-
ditev glave z enega na drugo telo, brez 
spojitve hrbtenjače. Glava je preživela, 
a žival je bila brez spojene hrbtenjače 
tetraplegik. Italijanski kirurg napovedu-

je, da bo v letu 2017 opravil presaditev 
glave, vključno s spojitvijo hrbtenjače.

Star organizem prevlada, če vanj 
presadimo posamično mlado tkivo ali 
organ, na primer mišico, kožo, jetra, 
ledvico ... In obratno: staro tkivo ali or-
gan, ki ga presadimo v mlad organ, se 
pomladi. To pomeni, da bi hipotetično 
osivela glava, ki bi jo pričvrstili na mla-
do telo, lahko postala spet mladostna. 
Morda bi ji zrasli novi, mladi in nič osiveli 
lasje. Po potrebi bi naročnikova sivola-
sa glava dobila novo telo, ki bi brezhib-
no delovalo, poleg tega pa bi s svojim 
zdravjem in mladostnim potencialom 
pomladilo osivelo glavo ter možgane, 
za povrh pa morda tudi zgladilo nagu-
bano kožo in pobarvalo osivele lase. 

Ampak večini od nas je danes 
nemogoče skleniti krionično po-
godbo za več sto tisoč evrov. Osta-
ne nam tisto, kar je za podaljšanje 
življenja mogoče storiti tukaj in 
zdaj. Kaj je to?

Prijazen odnos do svojega telesa, 
kar pomeni posedovanje življenjske 
motiviranosti in smisla, preostalo pa 
nato sledi temu. Motiviran človek je tudi 
fizično aktiven, se povezuje s soljudmi 
in ne naseda samoprevaram, kot so raz-
lične zasvojenosti.

Kaj pa stres?
Zlasti osebna izoblikovanost in čvr-

stost sta nujni za ustrezno uravnavanje 
stresnega odziva. Stresni odziv je na-
mreč ena izmed naših lastnih reakcij, 
ki ne pridejo od zunaj, ampak jih na-
redimo sami. Osebnostno izoblikovan 
človek se v večini življenjskih položajev 
dovolj pozna, da se sam odloči, ali se 
bo spustil v stresne okoliščine ter kako 
dolgo in globoko. Kot gospodar same-
ga sebe mora biti človek tudi gospodar 
svojih stresnih hormonov. Veliko težav s 
stresnimi preobremenitvami doživljajo 
ljudje, ki niso vešči upravljanja samega 
sebe in svojega življenja, ampak imajo 
občutek, da jih življenje in okolica ne-
prestano silita v odločitve, čeprav bi 
sami želeli drugače. V ozadju gre pri 
takih ljudeh največkrat za vzgojne mo-
tnje, povezane s hudimi in kroničnimi 
stresi v zgodnjem otroštvu.
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Dr. Alojz Ihan, v službenem času 
ste zdravnik, specialist klinične mikro-
biologije ter redni profesor mikrobio-
logije in imunologije na Medicinski fa-
kulteti Univerze v Ljubljani, ste vodja 
Oddelka za imunologijo na Inštitutu 
za mikrobiologijo Medicinske fakul-
tete v Ljubljani. V prostem času ste 
pesnik, pisatelj in jadralec. Kako po-
gosto si privoščite odklop na jadrnici?

Dva do tri tedne na leto si v različnih 
kosih resnično lahko privoščim tudi mor-
ska doživetja, kamor poleg jadranja štejem 

tudi potapljanje. Vedno zavidam upoko-
jencem, največkrat angleškim ali nemškim, 
ki si lahko na jadrnicah privoščijo štiri ali 
pet mesecev potepanja po grških otokih. 
Morda kaj takega nekoč pride tudi zame. 

Zadnja leta ste tudi občan Obči-
ne Polzela. Kako ste prišli na Polze-
lo in kako se počutite tu? 

Super se počutim. Žena dela v Mari-
boru, jaz v Ljubljani, Polzela pa je ravno 
na sredini. Hiša, narejena v starem slo-
gu, naju je takoj pritegnila. 

Hvala za pogovor, ki sva ga začela 
in ga bova tudi končala z vašo poezijo.

Čas je
Čas je,
da si povemo,
če si sploh lahko kaj povemo,
in da si damo,
če si sploh lahko kaj damo.
Čas je
in kmalu bomo ostali
tudi brez njega.

J o l anda     Ž e l e z n i k

Prodajno mesto na TIC 
Polzela na gradu Komenda
in preko Eventima.

Manca Izmajlova
27. maj 2017 ob 19. uri
Cena vstopnice: 10 €

Vlado Kreslin
16. junij 2017 ob 20. uri
Cena vstopnice: 15 €

Prifarski muzikanti
24. junij 2017 ob 20. uri
Cena vstopnice: 10 €

Uroš Perić
25. avgust  2017 ob 20. uri
Cena vstopnice: 15 €
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Trgovina MARJETKA

Obiščite nas v trgovini marjetka na polzeli zraven kmetijske zadruge.

Pri nas dobite modna, klasična in športna oblačila za moške, ženske, mlade in otroke - večinoma 
slovenskih proizvajalcev.

•	 Tudi za močnejše postave
•	 Šport in prosti čas
•	 Pižame, spalne srajce, brisače, spodnje perilo moško-žensko
•	 Modni dodatki (nakit, šali, rute, denarnice...)
•	 Protibolečinske zeliščne kreme za lajšanje bolečin
•	 Darilni boni

Delovni čas:
Ponedeljek-petek: 8.00 - 18.00

Sobota: 8.00 - 12.00
Nedelja in prazniki: zaprto

Trgovina Marjetka Tel.: 031 263 263

Milan Konečnik s.p.
Mali Vrh 19 b, 

Šmartno ob Paki
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Inovacije
Analiza poslovnega okolja
Za uspešen razvoj podjetja mora 

podjetje ves čas pozorno spremljati 
svoje poslovno okolje, ki ga lahko raz-
delimo na:
•	 ožje (panožno) okolje: kupci in 

njihova pogajalska moč, obstoječi in 
potencialni konkurenti, dobavitelji 
in njihova pogajalska moč, stanje 
izdelkov oziroma storitev na trgu ter 
možnost pojava novih izdelkov ozi-
roma storitev ali substitutov, trendi 
v panogi, 

•	 širše družbeno okolje: demografija, 
zakonodaja, gospodarske razmere, 
naravno okolje, obstoječa tehnologi-
ja in infrastruktura, različne javno-
sti (lokalne skupnosti, interesne 
skupine, društva, ekološke skupine, 
združenja porabnikov in tako dalje),

•	 notranje okolje: zaposleni, lastniki 
vodstvo podjetja.

Pri analizi panožnega in družbene-
ga okolja si pomagamo tudi s tiskanimi 
mediji, rezultati raziskav, podatki raz-
ličnih združenj, dobaviteljev, kupcev in 
zaposlenih. Pomemben vir informacij 
so tudi poslovni partnerji ter zaposle-
ni, ki veliko podatkov pridobijo s stiki z 
drugimi organizacijami.

Na podlagi rezultatov analize po-
slovnega okolja podjetja lahko oceni-
mo, kje se podjetje trenutno nahaja, 
kakšni so njegovi potenciali, katere so 
njegove prednosti in priložnosti, kakšne 
so slabosti in nevarnosti. Na podlagi 
vsega tega lahko pripravimo ustrezno 
strategijo za razvoj.

Na spodnjih povezavahV nadalje-
vanju so podrobneje predstavljene še 
analiza konkurence kot pomemben 
del analize poslovnega okolja ter ana-
lizi sodelovanja in interesnih skupin, ki 
imajo tudi pomembno vlogo pri strate-
škem delovanju podjetij. Predstavljene 
so tudi možne strategije, ki jih podjetje 
lahko izvaja pri spremembah v okolju, 
prav tako je predstavljen pomen inovi-
ranja v podjetju.

1. Analiza konkurence

Ker so v večini panog podjetja med 
seboj zelo odvisna in poteza enega 
konkurenta običajno povzroči odziv 
drugih podjetij, je treba konkurenco 
posebno podrobno analizirati, pri če-
mer si lahko pomagamo s Porterjevim 
modelom analize konkurence v panogi. 
S tem modelom podjetje lahko oceni 
stopnjo konkurence v svojem okolju 
tako, da oceni delovanje naslednjih pe-
tih silnic: 

Konkurenca
Intenzivnost konkurence je odvisna 

od:
•	 števila konkurentov,
•	 stopnje rasti panoge,
•	 značilnosti izdelka oziroma storitve,
•	 deleža stalnih stroškov,
•	 omejitev zmogljivosti (kadar pod-

jetja lahko povečajo proizvodnjo le 
v velikem obsegu in s tem vplivajo 
na ravnotežje med ponudbo in pov-
praševanjem),

•	 višine izstopnih ovir iz panoge,
•	 raznolikosti konkurentov.

Nevarnost vstopa novih podjetij 
(potencialna konkurenca)

Nova podjetja, ki vstopajo v panogo 
in želijo pridobiti tržni delež, prinašajo 
nove kapacitete in sredstva. Ne glede 
na odziv v panogi je rezultat pravilo-
ma znižanje donosnosti vseh podjetij v 
panogi.

Nevarnost vstopa novih podjetij v 
panogo je odvisna od vstopnih ovir in 
odzivov obstoječih konkurentov.

Najpogostejše vstopne ovire so:
•	 ekonomija obsega (kadar podjetje 

lahko vstopi le z velikim obsegom, 
ki pomeni tudi velike stroške),

•	 raznolikost izdelkov oziroma stori-
tev, 

•	 velike potrebe po kapitalu (gradnja 
ali nakup proizvodnih prostorov, 
visoki stroški proizvodnje, zalog, 
marketinških aktivnosti in tako 
dalje),

•	 stroški zamenjave dobavitelja 
(enkraten strošek kupca ob menjavi 
dobavitelja, na primer za novo 
opremo, izobraževanje in tako 
dalje),

•	 dostopnost prodajnih poti, 
•	 zakonodajne ovire (politika, vladni 

ukrepi).

Pogajalska moč kupcev
Kupci izrabljajo svojo potencialno 

moč za doseganje določenih ciljev, ki 
so najpogosteje znižanje cen, poveča-
nje kakovosti in dodatnih storitev.

Pogajalska moč dobaviteljev
Tudi dobavitelji izrabljajo svojo 

potencialno moč za doseganje ciljev. 
Dobavitelji so močni, kadar lahko brez 
večjih posledic spreminjajo cene ali 
kakovost svojih izdelkov, kar ima velik 
vpliv na dobičkonosnost podjetij v pa-
nogi.

Grožnje substitutov 
Konkurence ne predstavljajo le 

podjetja v panogi in potencialna nova 
podjetja, temveč tudi podjetja, ki po-
nujajo nadomestne proizvode oziroma 
storitve – substitute (na primer biogo-
rivo kot substitut za goriva fosilnega 
izvora). Če postanejo substituti privlač-
nejši glede cene in/ali funkcionalnosti, 
kupci lahko preusmerijo svoje nakupe 
na substitute.

Vir: Michael Porter, Competitive 
strategy: Techniques for analyzing 
industries and competitors, 1980.

2. Analiza sodelovanja

Zaradi vse težjih razmer na trgu so 
organizacije začele medsebojno sode-
lovati in se povezovati na podlagi siner-
gij. Poveže se lahko tudi več podjetij, 
vsako kot specialist za določeno po-
dročje, ki lahko določene stvari naredi 
bolje in ceneje, kot če bi jih naredilo 
vsako podjetje zase.

Če želite te priložnosti izrabiti, jih 
morate pravočasno prepoznati s po-
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močjo analize sodelovanja. Možnosti 
sodelovanja je treba iskati širše, in ne le 
v panogi. Največ neizrabljenih priložno-
sti za sodelovanje lahko praviloma naj-
dete pri podjetjih iz hitro rastočih sek-
torjev in pri drugih vodilnih podjetjih, 
čeprav se na prvi pogled ta podjetja 
lahko zdijo popolnoma nekompatibilna 
z vašim podjetjem. Sinergije pa lahko 
najdete tudi pri drugih organizacijah, ki 
jih opredelite na podlagi analize.

Sodelovanje v takih povezavah 
omogoča, da se vsako podjetje lahko 
osredotoča na svoje razlikovalne spo-
sobnosti, obenem pa uporabi predno-
sti drugih podjetij in si tako zagotavlja 
konkurenčno prednost na trgu.

3. Analiza interesnih skupin

Uspeh poslovanja podjetja je pogo-
sto odvisen tudi od različnih ciljnih jav-
nosti oziroma interesnih skupin, zato je 
pomembno, da imajo te dobro mnenje 
o podjetju. Interesne skupine so skupi-
ne ljudi in organizacije, od katerih smo 
odvisni, ki so odvisne od nas, na katere 
vplivamo ali ki vplivajo na nas (na pri-
mer proizvajalec otroških smučarskih 
dresov sponzorira državno smučarsko 
reprezentanco, ker je zanj smučarska 
zveza skupaj s svojimi člani najpo-
membnejša interesna skupina).

Z interesnimi skupinami je treba 
primerno in konsistentno komunicirati 
ter jim na primeren način predstaviti 
strategijo in cilje podjetja. Dobre odno-
se z različnimi ciljnimi javnostmi oziro-
ma interesnimi skupinami vzpostavimo 
in vzdržujemo z ustrezno strategijo 
odnosov z javnostmi, zato je koristno 
narediti tudi analizo zunanjih in notra-
njih interesnih skupin po naslednjih ele-
mentih:
1.	 analiza okolja (zunanji in notranji 

vplivi),
2.	 analiza interesnih skupin (identifi-

kacija interesnih skupin, ugotavlja-
nje pomembnosti interesnih sku-
pin, morebitna navzkrižja interesov 
med njimi in tako dalje),

3.	 analiza virov moči interesnih sku-
pin, 

4.	 cilji podjetja s stališča zaposlenih in 
zunanjih interesnih skupin, 

5.	 poslovna etika (pomen družbene 
odgovornosti podjetja, vloga posa-
meznikov v okolju).
Na podlagi analize podjetja nato 

vzpostavljamo različne povezave za 
doseganje sprememb. 

4. Strategije odziva na spremembe 
v poslovnem okolju

Podjetja se morajo znati prilagajati 
spremembam v svojem okolju in pri-
tiskom interesnih skupin ter se nanje 
ustrezno odzvati. Poznamo različne 
strategije odziva na spremembe v po-
slovnem okolju:
1.	 Podjetje se ne odziva na spremem-

be in pritiske interesnih skupin. 
2.	 Podjetje se spoprijema s spremem-

bami in pritiski iz okolja, vendar 
svoje dejavnosti spremeni šele te-
daj, ko so pritiski interesnih skupin 
dovolj močni.

3.	 Podjetje se proaktivno odziva na 
spremembe in pritiske ali jih celo 
povzroča, saj jih tako lahko obrne 
v svojo korist in spremeni v prilo-
žnost.

4.	 Podjetje zna uskladiti svoje cilje s 
cilji interesnih skupin in se zaveda 
pomena dobrih odnosov med pod-
jetjem in družbo.

Kam po pomoč?

Podjetja so se v obdobju hitrih spre-
memb na globalnih trgih prisiljena hitro 
prilagajati zahtevam trga in stalno skr-
beti za izboljšanje svojega konkurenč-
nega položaja. Le s stalnimi izboljšava-
mi na področju delovanja poslovnega 
subjekta, novimi ali izboljšanimi izdelki 
in storitvami je pričakovati uspešno de-
lovanje podjetij na daljši rok.

Pri iskanju možnosti za razvoj imajo 
podjetja odprtih več poti:
•	 subvencionirano inovativno okolje,
•	 institucionalno podporo,
•	 druge poslovne priložnosti.

Viri financiranja
Za investiranje v razvoj podjetja 

mora imeti podjetje jasno zastavljeno 
vizijo, konkretno opredeljene kratko-
ročne in dolgoročne cilje ter izdelano 
oceno tveganja, z več opcijskimi reši-
tvami v različno tveganih poslovnih 
okoliščinah.

Možni viri pomoči za podjetja so 
različni glede na življenjski cikel pod-
jetja. 

Vire financiranja lahko razdelimo v 
dve osnovni skupini:
•	 lastniško financiranje (kapitalski 

deleži, delnice, lastni viri) in
•	 dolžniško financiranje (bančni 

krediti in obveznice, hipotekarni 
krediti, faktoring, lizing, franšizing in 
podobno).

Pri lastniškem financiranju vlagatelj 
dobi za zameno lastniški delež in deli 
usodo uspeha ali neuspeha naložbe. To 
pomeni, da dobijo vlagatelji sredstva 
povrnjena le v primeru rasti ali dobičk-
onosnosti podjetja. V primeru propada 
podjetja pa to pomeni izgubo za vla-
gatelje. Lastniški kapital torej za razliko 
od dolžniškega nosi tveganje uspeha 
ali neuspeha podjetniškega projekta.

Znani viri financiranja podjetij v Slo-
veniji so:
1.	 bančni viri (kratkoročna in dolgo-

ročna posojila),
2.	 javni viri (javni razpisi, subvencije, 

druge državne pomoči),
3.	 rizični kapital (skladi in družbe tve-

ganega kapitala, poslovni angeli),
4.	 faktoring (z zavarovanjem ali brez 

zavarovanja terjatev),
5.	 lizing (finančni ali operativni lizing),
6.	 drugi viri (evropska sredstva).

VIR: www.podjetniski-portal.si

B ojana      K r a l j  K os

gospodarstvo 17

Št. 5, maj 2017             POLZELAN



Pretekli teden niso bili nič nenava-
dnega prizori razpotegnjenih leskovih 
mačic. Toda leska spada tudi v povpreč-
no hladnih zimah med rastline, ki pri nas 
prašijo v prvi polovici februarja, pone-
kod že konec januarja. Nadpovprečno 
visoke temperature za ta čas pa so pri 
nekaterih rastlinah res izzvale nenormal-
no zgoden pojav cvetenja. 

Z različnih koncev Slovenije so po-
ročali o cvetovih travniške detelje, ivanj-
ščice, rmana, regrata, oljne ogrščice, ja-
ponske kutine, rožmarina, ponekod na 
Primorskem so celo pri črnem bezgu, ki 
ni zgodnji znanilec pomladi, opazili mla-
de liste in cvetove. Čeprav večinoma ne 
gre za splošen pojav cvetenja, so ume-
stna vprašanja, kakšne posledice bo tako 
topla zima pustila na rastlinah, predvsem 
gojenih.

Če ohladitev s snegom v preteklih 
dneh pomeni, da se nam zima le ne na-
merava izneveriti, potem ni hujših zna-
menj za preplah, pravijo agrometeoro-
logi. Bolj utemeljena je skrb sadjarjev in 
oljkarjev na Primorskem, kjer so visoke 
temperature ponekod že izzvale obču-
tljive faze vegetacije.

»Za vso Evropo velja, da se zara-
di opaznega dvigovanja temperatur, ki 
ga povzročajo podnebne spremembe, 
spomladanske faze rasti pri negojenih 
in gojenih trajnicah začenjajo prej, nji-
hov ciklus pa se podaljšuje tudi jeseni,« 
pravi mag. Andreja Sušnik, agromete-
orologinja z Urada za meteorologijo pri 
Agenciji Republike Slovenije za okolje. 

»Vegetacijski čas se je tako v dobrih štirih 
desetletjih ponekod v Evropi podaljšal za 
približno deset dni na leto, pri nekaterih 
rastlinah tudi za več. Po podatkih mreže 
poročevalcev, ki na 61 krajih po Sloveniji 
spremljajo fenološke faze rastlin (fenolo-
gija proučuje povezavo med podnebni-
mi vplivi in rastnimi procesi), so pri nas 
ti odkloni blizu evropskega povprečja. 
Podatki fenološke mreže nam v daljšem 
časovnem obdobju zelo pomagajo pri 
iskanju klimatološke variabilnosti in pri 
analizah podnebnih sprememb. Skupaj z 
natančnimi vremenskimi prognozami jih 
uporabljamo tudi pri pripravi agromete-
oroloških opozoril za kmetovalce.«

Topla jesen, nato še topel za-
četek zime

Povprečne lanske jesenske tempera-
ture pri nas so bile dobre tri stopinje Cel-
zija nad dolgoletno ravnjo, decembrske, 
ki so jo presegale celo za devet stopinj, 
pa so bile primerljive s koncem aprila. 
Vendar je za letošnjo zimo značilno, da 
je bil odklon temperatur najmanjši na Pri-
morskem, povečeval pa se je od osrednje 
Slovenije in Gorenjske proti vzhodu drža-
ve, zato so o nenormalnih vegetacijskih 
pojavih poročali predvsem od tam.

Visoke zimske temperature so še 
najmanj usodne za zelnate rastline, 
tudi za prehitevajoče znanilce pomla-
di na okrasnem vrtu, saj ne povzroča-
jo pomembnejše gospodarske škode. 
Veliko bolj vplivajo na življenjske pro-
cese večletnih rastlin, denimo sadnega 
drevja, saj šibijo njihovo trdoživost in 
pripravljenost na šoke zaradi še vedno 

mogočega mraza. Njihova ranljivost se 
še poveča, če je bil vegetacijski ciklus 
tudi v letu poprej moten (lani npr. suša, 
topla jesen). Trajne rastline potrebujejo 
obdobje zimskega počitka, ki ga zago-
tovi določena vsota nizkih temperatur. 
Konstantno visoke zimske temperature 
pa v rastlinah sprožijo zgodnjo vegeta-
cijo. To, da se po njih začno pretakati 
sokovi, samo po sebi ne bi bilo nič hu-
dega, če ne bi zelo povečevalo možno-
sti poznejših pozeb zaradi kratkotrajnih 
spomladanskih vdorov hladnega zraka, 
ki so za naše kraje predvsem za nepre-
vetrene kotlinske in ravninske lege zna-
čilni do konca aprila.

Zaščita pred pozebo z oroše-
vanjem

»Pozeba označuje škodo, ki jo niz-
ke temperature zraka povzročijo na ra-
stlinskem tkivu. Nevarno je zmrzovanje 
celičnega soka, ki mehansko poškoduje 
celične organe in povzroči dehidracijo. 
Pri sadnem drevju so nevarne tempe-
rature pod minus dve stopinji Celzija, 
če se ujamejo z brstenjem, cvetenjem 
ali zgodnjim oblikovanjem plodičev. 
Na srečo so popolne pozebe redke, 
saj ima rastlina svoje vire ekonomično 
razporejene in ji poleg zgodnjih vedno 
ostanejo še speči rezervni brsti, ki se 
lahko aktivirajo pozneje,« razloži sogo-
vornica. In poudari, da bodo naključni 
vdori hladnega zraka pri nas kljub ogre-
vanju ozračja najmanj tako pogosti kot 
do zdaj, zaradi splošne otoplitve pa jih 
bodo rastline dočakale v občutljivejši 
razvojni fazi. Zato pozebe že jemljejo 
del pridelka ponekod v osrednji Slove-

kmetijstvo

Nevarnost pozeb se povečuje

Pozeba na sadnem drevjuPozeba na vinski trti
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niji, kjer prej ni bilo te težave. Agrometeorologi tudi opozar-
jajo, da nekatera območja v državi ne bodo več primerna 
za ekonomsko upravičeno sadjarstvo, drugje pa bodo morali 
pridelovalci uvesti zaščitne ukrepe.

Poleg izbire novih in na ekstremne razmere prilagojenih 
sadnih sort je med najučinkovitejšimi ukrepi protipozebna 
zaščita z oroševanjem v času cvetenja. Zaradi zahtevne teh-
nologije je primerna za velike nasade. Z njo imajo dobre izku-
šnje sadjarji v alpskih dolinah v severni Italiji in Avstriji, med-
tem ko je pri nas še redkost (uporabljajo jo npr. v sadjarskem 
kompleksu v Biljah na Goriškem). Ob padcu temperature 
razprševalni sistem škropi sadno drevje z drobnimi kapljica-
mi. Mikrofilm, ki ga ustvarijo okrog cvetov, zmrzne, energija, 
ki se sprošča pri nastajanju ledu, pa povzroči povišanje tem-
perature znotraj ledenega ovoja in tako zaščiti rastlino.

Več težav s škodljivci
Ukrep za ljubiteljske sadjarje sicer ni primeren, vendar se 

nekateri med njimi hitro prilagodijo spremenjenim razmeram, 
ker se sproti seznanjajo z novostmi in preskušajo odpornejše 
rastline, ugotavlja sogovornica. Nekdaj so v manjših sadov-
njakih ob nevarnosti pozeb dvigovali temperaturo z dimlje-
njem ali toplozračnimi ventilatorji. Zdaj se na vrtovih upora-
bljajo zimske zaščitne folije in koprenaste zastirke, vendar so 
primernejše za grmovnice ali okrasne trajnice. Na teh moč-
nejša pozeba prizadene predvsem cvetne brste, poškoduje 
zimzelene liste ali povzroči nekroze, odmrtje izpostavljenih 
delov rastline, zaradi česar jih je spomladi treba močneje ob-
rezati. Pri drugih kmetijskih rastlinah, denimo ozimnem žitu, 
previsoke zimske temperature povzročijo, da začnejo zgodaj 
porabljati hranljive snovi, zaradi česar so šibkejše in manj pri-
pravljene na poznejše vremenske šoke in nadaljnjo rast.

Zaradi splošne otoplitve se povečuje tudi število rastlin-
skih škodljivcev. Ker ni pravega mraza, jih preživi več, druga-
čen temperaturni režim omogoči razvoj več generacij insektov 
v enem letu, zaradi česar bo potrebnih več škropljenj. Poleg 
tega se zaradi dobre možnosti za preživetje k nam širijo do 
zdaj nepoznane vrste. Iz Italije in Primorske tako denimo po-
ročajo o novih vrstah insektov, ki so se proti severu pomaknili 
iz Afrike, pri koruzi pa je splošna otoplitev povezana z večjo 
razširjenostjo do zdaj redkih bolezni, npr. bulave sneti.

Dolgoročni prilagoditveni ukrepi
Na podlagi sistematičnih meritev je za zdaj mogoče oce-

niti dosedanje podnebne spremembe pri nas, za prilagajanje 
nanje pa bodo potrebni tudi drugačno razmišljanje, prido-
bivanje novega znanja in priprava dolgoročnih prilagoditve-
nih ukrepov, poudarja Andreja Sušnik: »Nedvomno se je pri 
sejanju in sajenju enoletnih okrasnih in kmetijskih rastlin vr-
tičkarjem laže prilagoditi, predvsem z izbiro na ekstremne 
razmere odpornejših vrst. Zaradi sprememb, ki jih prinašajo 
segrevanje, pogostost vremenskih odklonov in spremenjen 
padavinski režim, ki zmanjšuje zaloge vode, pa bodo morali 
večji pridelovalci skupaj s kmetijsko in okoljsko politiko pre-
misliti o spremembi kultur, kmetijskih tehnologij, zaščitnih 
ukrepih in namakanju. Agrometeorologi jim lahko s podrob-
nimi sprotnimi napovedmi v nekaterih primerih omogočimo 
pravočasno ukrepanje, na daljši rok pa bodo pomembnejša 
priporočila o tem, katere rastline so primerne za spremenje-
ne podnebne razmere v Sloveniji ter kako in kje kmetovati.«

Vir: revija Delo in dom.

B l až   T u r n š e k

AKCIJA!
PRODAJALNA

PROIZVODNJA

UPRAVA

NUDIMO VAM HITER IN UGODEN SERVIS 
VSEH VRTNIH STROJEV IN MOTORNIH ŽAG.

PAN TIM, d. o. o. | Industrijska cona Latkova vas 81d, 3312 Prebold 
T: 03 / 777 14 23 | M: 051 665 566 | E: prodajalna@uniforest.si | www.uniforest.si

DELOVNI ČAS: ponedeljek–petek: 7.00–17.00, sobota: 7.00–12.00
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FORST

Motorne škarje 
za živo mejo 

JONSERED HT2218

209 99  €
prostornina 

valja 21,7 cm3, 
moč 0,6 kW,

dolžina rezil 45 cm,
največji premer 

vej 20 mm

Mrežica za obraz

8 99  €

VELIKA IZBIRA NITK 
RAZLIČNIH DIMENZIJ

OD  2 70
  € NAPREJ
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Tokrat ne bomo brali o dietah, saj ima ta beseda zame 
negativen prizvok. Če želimo izgubiti kilograme, moramo 
spremeniti pogled nase in na svoje telo. Moramo se začeti 
ceniti. V nasprotnem primeru ne bo dolgotrajnega učinka. 
Vsake toliko časa bomo spet našli novo dieto, ki bo ponov-
no neuspešna. Leta in leta enako. Eno samo razočaranje. 
Tehtnica pa vedno kaže isto. Resda bomo začeli izgubljati, 
a le zaupanje vase. 

Zakaj čezmerna teža? 
Vzroki debelosti pogosto temeljijo na čustvenem ozad-

ju. Po navadi gre za depresivno stanje, ponižujoč odnos do 
sebe in slabo samopodobo. Hrana postane nadomestek za 

čustveno stanje, ki ga potrebujemo in ga nismo deležni. Ker 
se ne cenimo dovolj, se ne znamo pohvaliti, to pričakujemo 
od zunaj. Ker tega ni, se tolažimo s tistim, kar sovražimo. S 
hrano. Z lastnimi mislimi si prikličemo odvečne kilograme. 
Verjamemo, da nam določena hrana škodi, da se nam »obe-
si« na kilograme. Da jemo malo in se redimo. Verjamemo, da 
nam škodi tako rekoč že voda. Vseskozi razmišljamo o tem, 
kako smo debeli. Kar mislim, sem ...

Kaj storiti?
Ne iščimo po spletu, katere diete še nismo preizkusili. Ne 

iščimo instantnih možnosti. Obrnimo se vase in se vprašaj-
mo, česa si želimo. Postavimo si cilj. Na primer: želim imeti 

Pripravimo svojo kožo na 
poletje

Prihaja čas, ko bomo brezskrbno uživali poletne dni in 
kožo izpostavljali soncu, ki je z vsakim dnem močnejše. Pole-
tje nas razvaja z veliko količino vitamina D, ki je za naše telo 
izjemnega pomena. Daje nam občutek sreče, sproščenosti, 
lahkotnosti in zagona ter nas polni z življenjsko energijo, hkra-
ti pa je do našega življenja zelo neprizanesljivo.

Vsako pomlad lahko veliko slišimo na račun škodljivosti čez-
mernega izpostavljanja soncu in kakšne posledice tvegamo. 
Ampak, se tega resnično zavedamo? Nespametno ravnanje 
znatno poveča tveganje za nastanek kožnega raka, upad kola-
gena in elastina v podkožju, dehidracijo kože, trajne poškodbe 
bariere kože, fotopoškodbe, pokanje kapilar in kopičenje mela-
nina, kar privede do prehitrega staranja kože in slabega videza.

Poleti svojemu telesu zagotovimo zadostno količino tekoči-
ne, in sicer nesladkane, med dva in pol do tri litre na dan. Najpri-
mernejše je pitje vode z dodatkom stisnjene limone. 

Nega obraza: obraz si čistimo izmenično s toplo in hladno 
vodo. Knajpanje obraza okrepi kožne funkcije, vendar to ne ve-
lja za kožo, ki je nagnjena k začetni rdečici in rosacei – v tem 
primeru umivajmo kožo z mlačno vodo. Večkrat na dan je pri-
poročljiva uporaba vlažilnega tonika. Priporočljivo je, da izbe-
remo tonik v steklenički z razpršilcem. Tako si ga lahko večkrat 
na dan popršimo po obrazu. Serum in kreme naj bodo vlažilne. 
Priporočljiv je zaščitni faktor v kremi že v pomladnih dneh, in 
sicer s sončnim zaščitnim faktorjem do 25, prav tako je priporo-
čljiva uporaba maske trikrat na teden. Izberimo vlažilne, akntio-
ksidantne in poživljajoče maske.

Pred poletjem se izogibajmo grobim mehanskim pilingom, 
intenzivnejši kozmetični negi, kot so mikrodermoabrazia, ki-
slinski pilingi in kreme za vsakodnevno podporno nego doma, 
ki naj ne vsebujejo kislin. Domačo nego podprimo z uporabo 

vlažilnih mask, ki vežejo vlago v koži. Pomembne vlažilne se-
stavine so: glicerol, urea, propilen glikol, hialuronska kislina … 
Najbolje je, da se posvetujemo s svojo kozmetičarko, ki nam 
bo v pomoč pri izbiri podporne domače nege. V kozmetičnih 
salonih priporočamo intenzivne vlažilne nege s hiperbaričnim 
kisikom, ki v podkožje potiskajo vlažilne sestavine, nege za kre-
pitev kožne bariere, ultrazvočne nege, ki izbran serum potiskajo 
globlje v podkožje, in antioksidantne nege. Prav tako nego po-
trebuje tudi vse naše telo. Pred poletjem se razvajajmo s pilin-
gom celega telesa in nego nadaljujmo z antioksidantno masko 
iz alg, tretma pa zaključimo s sprostilno masažo telesa.

Ne pozabimo, da je zgodnje pomladno sonce zelo nevar-
no predvsem za občutljivo kožo. Občutljivi koži moramo že 
spomladi posvečati veliko pozornost. Svetel tip kože je še po-
sebno občutljiv; nikoli ne porjavi, sonce ga hitro opeče. Ljudje 
s svetlim tipom kože imajo po navadi tudi svetle lase (blond 
oziroma rdečkast ton), obraz je lahko posut s pegami. Takšna 
koža potrebuje sončni zaščitni faktor 25 v negovalni kozmetiki, 
uporabo pokrivala pri pomladanskem vrtičkanju, kolesarjenju … 
Nujna je redna uporaba tonika, seruma in kreme za vlaženje ter 
krepitev kapilar. Vsega naštetega pa se je priporočljivo držati ne 
glede na to, kakšen je tip naše kože.

Bodimo pametni in se sončimo varno. Naj bo sonce naše 
zdravilo, ne nočna mora!

J oana     J u r g e c

Vpliv misli na prehrambne navade in telo

zdravo z naravo

Občutljivi koži moramo že spomladi posvečati veliko 
pozornost.
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60 kilogramov, želim imeti čvrsto in zdravo telo, želim imeti 
več energije in želim se počutiti bolje. Zelo pomembno je, da 
se ob teh željah počutimo dobro. Ob postavljanju teh ciljev 
moramo občutiti srečo in radost. 

Ne kritizirajmo se, kako smo debeli in zanemarjeni. Kako 
smo neprivlačni in grdi. 

Začnimo si biti všeč zdaj. V tem telesu. Do sebe bodimo 
prijazni. Postavljajmo si vprašanja, kot so: Ali ne bi bilo lepo, 

če bi moja želja po izgubi kilogramov, ki jo gojim že zelo dol-
go, končno našla plodna tla? Ali ne bi bilo lepo, če bi bil/-a 
takšen/-a kot na tej sliki? Najdimo sliko, na kateri smo si všeč, 
in v sebi negujmo to podobo. Ali ne bi bilo lepo, da se moje 
telo uskladi z mojimi željami? 

Ne pričakujmo takojšnjih rezultatov. Ko bomo lepo ko-
municirali s seboj, se bo telo odzivalo na nov, ljubeč odnos. 
Potreba po prenajedanju bo izginila. Jedli bomo takrat, ko 
bomo lačni. Hrana, ki jo imamo radi, je za nas okusna in zdra-
va. Ljubeča misel bo znala izbirati. Če se počutimo dobro in 
srečno, smo na pravi poti. 

Kaj se zgodi, ko se naravnamo na pozitivno vibracijo?
V naše življenje začne prihajati vse tisto, kar si zamišlja-

mo. Če željo spremlja kakršenkoli dvom ali strah, se ta želja 
ne more uresničiti. Vesolje nas »obdarja« na podlagi občut-
kov. Kot pri Aladinu: zamisli si, prosi, občuti, verjemi in bodi 
hvaležen. Telo bo dobilo natanko takšno podobo, kot smo si 
zamislili. 

Morda nam je ta princip delovanja trenutno tuj, toda ver-
jemimo – deluje. 

Tjana     B u r g e r

zdravo z naravo

Hrana, ki jo imamo radi, je za nas okusna in zdrava.
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Posneli smo risanko
V oddelku 12 smo si na začetku šolskega leta zadali, da bomo ustvarili povsem 

svojo risanko. Skozi vse leto smo ustvarjali in si nabirali različna znanja. Ker živimo 
v enem izmed najlepših krajev, smo veliko pozornosti namenili tudi Polzeli. 

Tako je v tehniki stop motion nasta-
la šaljiva animacija Polzele, ki zajema 
kar 445 fotografij, povezanih v film. V 
tej animaciji smo predstavili pomemb-
ne objekte, kot so občina, cerkev sv. 
Marjete, grad Komenda in graščina Še-
nek. Kako najmlajši otroci vidijo Polze-
lo nekoč in danes, si lahko ogledate na 
Youtubu ali na spletni strani vrtca. 

N i ka   K o r e n

Ob svetovnem dnevu Zemlje

21. aprila 2017 smo na vrtčevskem 
igrišču malo drugače zaznamovali dan 
Zemlje. Zbrali smo se otroci in vzgojite-
ljice iz vrtca, učenci in učiteljice Osnov-
ne šole Polzela, ravnateljica Bernardka 
Sopčič in župan Jože Kužnik. 

Dogodek sta popestrila gozdni škrat 
ter kratek program deklamacij, pesmic 
in folklornega plesa ob harmoniki, ki so 
ga pripravili otroci in učenci. Zbrane sta 
nagovorila tudi ravnateljica, ki je prebrala 
posebno poslanico ob dnevu Zemlje, in 
župan. V nadaljevanju so zbrani skupaj z 
otroki posadili kar tri drevesa, in sicer lipo 

in dve akaciji, ki bodo od zdaj naprej kra-
sile vrtčevsko igrišče. Drevesa je podarila 
Čebelarska zveza Slovenije.

Na ta dan smo razmišljali, kaj dobre-
ga lahko naredimo za naš skupni dom, za 
sočloveka in tudi zase. Naše vodilo je na-
slednje: znižujmo, ugašajmo, reciklirajmo, 
hodimo. Postanimo odgovorni potrošniki. 
Zavedajmo se, da je Zemlja naš dom. Bo-
dimo ji hvaležni za vse, kar nam ponuja. 
Spoštujmo jo in ji to izkažimo tako, da 
zanjo vsak dan naredimo nekaj dobrega. 
Naj bo dan Zemlje vsak dan.

A n i ja  Kokot   i n  D o r ot e ja  S m e j  S ku tn  i k

Učenci oddelkov podaljšanega bivanja smo se postavili v 
krog pod šolsko lipo. Vsak 
oddelek je pripravil nastop za Zemljin rojstni dan. Prišel je gospod z golobi miru. Za konec smo očistili okolico šole in igrišča. Prosim, pomagajte nam pozdraviti Zemljo.

Neja Jankovič,
Neja Zabukovnik in
Julija Zabukovnik

Zemljo moramo paziti, ker bo drugače umrl ves svet.
Florjan Perovšek Tominšek

vrtec in šola

Med snemanjem risanke smo se veliko naučili.

Zaznamovali smo svetovni dan Zemlje, 22. april.
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Uspešno podeljene bralne značke v Vrtcu Polzela in 
Andraž

Tako kot vsako leto do zdaj, smo 
tudi letos najmlajši in malo večji v Vrtcu 
Polzela in Andraž pridno listali, prebirali 
ter s pomočjo odraslih celo brali knjige, 
knjižice in slikanice ter se o njih pogo-
varjali, jih obnavljali in prebrane vsebine 
vsakodnevno vpeli v različne dejavnosti 
na različne načine. Seveda so nam pri 
tem pomagali tudi starši, stari starši ter 
knjižničarke v vrtcu, šoli in občinski knji-
žnici. Tako smo lahko uspešno izpeljali 
projekt vrtčevske bralne značke, v kate-
rega so vključeni vsi otroci našega vrtca, 
od najmlajših do najstarejših, hkrati pa 
smo uspešno zaključili še projekt Med-
občinske splošne knjižnice Žalec, poi-
menovan Tudi mali Savinjčani berejo.

Slovesnost ob zaključku obeh projektov je bila 21. aprila 2017, na dan knjige, ko 
je bil nagrajen naš trud. Otroci starejših oddelkov so bili vabljeni na podelitev bral-
ne značke v telovadnico OŠ Polzela. Igralci gledališke skupine šolskih zaposlenih 
so bodočim prvošolčkom na zabaven način pričarali šolski dan z igrico Kokošja 
šola, Raček z mamico Raco pa nas je popeljal skozi slovesno podelitev priznanj. 
Na odru so se jima pridružili otroci najstarejših oddelkov, ki so prejeli priznanja 
za osvojeno bralno značko iz rok podžupana Občine Polzela Igorja Pungartnika, 
ravnateljice Bernardke Sopčič in ker uspeha ne bi bilo brez odličnega sodelovanja 
z Medobčinsko splošno knjižnico Žalec, je priznanja projekta z nagradami podelila 
tudi direktorica Jolanda Železnik s sodelavci.

Na stojnicah pred vrtcem in šolo so lahko otroci skupaj s starši menjali knjigo 
za knjigo ali pa si v zanimivih delavnicah skupaj s starši izdelali bralno znamenje ali 
zastavico s poslanico.

Podelitev bralne značke je letos za nami, knjige pa ostajajo naše zveste prijateljice.

B e r na  r dka    S o p č i č

Ob zaključku bralne značke smo gostili Matjaža Pikala
Dan po svetovnem dnevu knjige 

smo priredili zaključek bralne značke 
z vsestranskim umetnikom – pisate-
ljem, pesnikom, glasbenikom in igral-
cem Matjažem Pikalom. Najprej so se 
z njim srečali učenci prvega triletja in 
POŠ Andraž, v drugem delu pa še bral-
ni značkarji od četrtega do devetega 
razreda. Osmošolca Maša Medvešek in 
Gašper Hlupič, ki sta povezovala prire-
ditev, sta po kratkem nagovoru gostu 
prepustila oder. 

Predstavil se je z duhovitim glasbe-
no-pevsko-literarnim nastopom. Naj-
mlajšim je prebral svojo knjigo Prisluh-
ni školjki in svoj prevod knjige Igi Špic 
arhitekt. Starejše učence je nagovoril s 

vrtec in šola

Med slovesnostjo in na delavnici za starše

Vsestranski umetnik je bil izjemno zanimiv gost, kar je dokazal s svojim pestrim 
nastopom za mlajše in starejše učence. 
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Iz pogovora s svobodnim umetnikom
Da je močno povezan s knjigami že od otroštva, je dopisnici Nuši 
Žerjav zaupal tudi med intervjujem. 
»Rad sem bral. Najraje sem bral kakšne pustolovske romane, 
recimo Pod svobodnim soncem. Počitnice sem si rad zapomnil po 
tem, da sem takrat veliko bral. Tudi zdaj še veliko berem, med 
počitnicami pa tudi pišem. Ker sem kot šolar rad veliko bral, sem 
kdaj zamudil tudi kakšno pustolovščino s prijatelji.«

Zaupal nam je tudi, da se je skozi odraščanje njegov odnos do 
knjig spreminjal.
»Na začetku sem bral knjige za otroke in mladino, že nekje proti 
koncu osnovne šole pa so me začele zanimati knjige za odrasle. 
Spomnim se recimo romana Mi, otroci s postaje Zoo, ki sem ga 
odkril v trafiki. Branje me je tako pritegnilo, da sem vsak teden 
komaj čakal, da izide revija, v kateri je izhajalo nadaljevanje. 
Kot otrok sem začel brati tudi druge knjige, ki so bile bolj 
namenjene odraslim.« 

Matjaž Pikalo pravi, da odkar je napisal prve pesmi in jih zbral 
v zbirki, ve, da mu je pesniško čutenje življenja blizu in da 
je po duši pesnik. Njegova želja je vselej bila, da bi bil pri 
svojem početju svoboden, kar se mu je tudi uresničilo. 

Vprašanja za pogovor so pripravili šolski novinarji, pogovor je 
izvedla osmošolka Nuša Žerjav, za prepis je poskrbela Alina Stropnik.

pesmimi oziroma knjigami Mari-
namarina, Misli dobro in modro, 
Luža in Rdeča raketa.

Prireditev smo sklenili s po-
delitvijo bralnih priznanj 446 
osnovnošolcem, kar predstavlja 
tri četrtine vseh učencev naše 
šole. Bralna priznanja so prevzeli 
predstavniki oddelkov z mentori-
cami bralne značke – učiteljicami 
slovenščine. Za spodbujanje bra-
nja smo se zahvalili tudi učiteljem 
iz oddelkov podaljšanega bivanja. 
Devetošolcem, ki so brali za bral-
no značko vseh devet let šolanja, 
kar 31 smo jih našteli letos, sta v 
roko segla Matjaž Pikalo in ravna-
teljica Bernardka Sopčič ter jim 
izročila spominsko priznanje. Ju-
nija bodo prejeli še knjigo – darilo 
Društva Bralna značka Slovenije.

A l ja   B r at u š a

Šola v naravi na Debelem rtiču
V šoli v naravi na Debelem rtiču smo doživeli ogromno zanimivih 
stvari, med njimi tudi tiste, ki jih nismo še nikoli, kot je na 
primer vožnja s kajakom ali pa ribolov. 

Najbolj sem se zabaval, ko smo streljali z lokom oziroma golim 
lokom, ki je narejen za začetnike. Tudi če nisem strokovnjak za 
lokostrelstvo, zdaj vem, kako se strelja z njim. Zadel sem dvakrat v 
center in dvakrat v rdeče polje. Šli smo tudi ribarit. Hodili smo na 
poučne sprehode po Debelem rtiču. Izvedeli smo veliko o mediteranskih 
rastlinah. Raziskovali smo morsko obalo. Našli smo spužve, školjke, 
rake in različne rastline. Videli smo celo martinčka, ki se je 
potikal po skalah. Spoznali smo značilno istrsko glasbo. Naučili smo 
se dveh pesmi. Pri eni sem igral kontrabas. Pri drugi smo zraven 
zaplesali. V sobah smo se včasih posladkali in si s fanti iz sosednje 
sobe ustvarili pravo vojno sladkarij. Zmagala je naša soba.

V petek smo se odpravili domov. Na parkirišču za šolo sta me 
čakala mami in ati. Ko sem prišel domov v stanovanje, sem se vrgel 
na kavč in začel igrati igrice na tablici.

Aleksej Benjamin Derča, 4. r.

Sreda, 12. 4. 2017 (zapis iz dnevnika)
Danes smo raziskovali morsko obalo. 
Na raziskovanje smo se odpravili po 
plavanju. Najprej smo našli ogromno 
meduzo, nato pa še polžka, alge, morsko 
travo in raka. Našli smo tudi kuščarja, 
a ga nismo mogli ujeti. Premikali smo 
skale in kamne, da bi ga ujeli. Fantje 
so z voditeljevo pomočjo ujeli rakovico. 
Našli smo tudi morskega pajka. Pajek se 
mu reče zato, ker ima osem dolgih nog. 
Najbolj mi je bila všeč rakovica, ki se 
imenuje marogasta rakovica. To pa zato, 
ker ima po oklepu črte. Druga skupina je 
našla živo meduzo. Poleg raziskovanja 
smo se vozili tudi s kajaki in plavali. 
Bilo je super.

Estera Kužnik, POŠ Andraž

vrtec in šola

Program šole v naravi je zelo pester in zanimiv.
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Varno na kolesu
25. aprila 2017 je OŠ Polzela gostila zaključek regijskega natečaja Varno na 

kolesu. Dogodek je sprva potekal v mali telovadnici, kjer so bile najboljšim šo-
lam podeljene nagrade, nato pa so na športnem dvorišču potekale številne pro-
mocijske dejavnosti. 

Z učiteljico Leo Gunc smo odšli v 
malo telovadnico, kjer smo si poiskali 
svoje mesto. Tam so bili učenci drugih 
šol, ki so se prav tako udeležili projekta 
Varno na kolesu. Na začetku prireditve 
sta zbrane nagovorila ravnateljica in žu-
pan, nato je prireditev potekala naprej. 
Vsako šolo posebej so poklicali na oder 
in učencem podelili nagrado za uspe-
šno delo. Najboljšim so podelili poseb-
ne nagrade, vsak pa je prejel vrečo za 
šport, odsevnik, lučko in zvezek. 

Po končani prireditvi smo odšli na 
igrišče, kjer smo imeli razne delavnice, 
prisotna pa sta bila tudi dva policista. 
Če si hotel, si se lahko preizkusil v spre-
tnostih na kolesu. Projekt in prireditev 
sta nam bila zelo všeč.

La  r a  K ob  e ,  K ata r i na   Rak   u n  i n

La  r a  K r amb   e r g e r

Zaključek projekta Evropa v šoli
Tudi letos so naši učenci sodelovali na natečaju z naslovom Evropa v šoli, ki 

ga razpisuje Zveza prijateljev mladine Slovenije. Tema letošnjega natečaja je bila 
Svet, v katerem želim živeti.

Najprej smo literarna in fotografska 
dela poslali v regijski center v Velenju. 
Tam so izmed prispelih del izbrali tista, 
ki so jih poslali v ocenitev na nacionalno 
raven. Avtorji izbranih del so bili 11. maja 
2017 povabljeni na zaključno prireditev 
natečaja v Ljubljano. 

Z naše šole so bili povabljeni lite-
rati: drugošolec Rok Mogu, petošolka 
Anastazija Dominkovič iz POŠ Andraž, 
šestošolka Eva Jesenko in osmošolka 
Teja Pikl, prav tako tudi fotografi: Maj 
Juvan, Gal Ojsteršek in Anže Koradej, 
vsi devetošolci. Posebej smo se raz-
veselili, ker je Anže Koradej za opus 
svojih treh fotografij z naslovom Ohra-
nimo neonesnažene vode prejel drugo 
nagrado. V tako močni konkurenci je 
to izjemen uspeh. Mentorice omenjenih 
literatov so Angelika Urbanc, Karmen 
Zupanc in Marija Kronovšek, mentorica 
uspešnih fotografov pa Danica Gobec. 
Vsem izbranim udeležencem, še pose-
bej pa Anžetu, iskreno čestitamo. 	

M a r i ja   K r onov   š e k

vrtec in šola

Spet smo se izkazali kot dobri gostitelji.

Nagrajenci natečaja Evropa v šoli
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V soboto, 8. aprila 2017, je Mladinsko društvo Polzela organiziralo prav pose-
ben dogodek, imenovan Srečanje ljubiteljev pasulja. Dogajanje se je začelo okoli 
12. ure, ko so se zbrale in prijavile vse ekipe nadobudnih kuharskih mojstrov, eno 
uro pozneje pa so ekipe že začele kuhati. 

Pokušina pasulja

Srečanje ljubiteljev pasulja
Osnovne sestavine pasulja (fižol in 

čebulo) smo priskrbeli mi, druge skriv-
ne sestavine pa so tekmovalci prinesli 
s seboj. Prav tako smo poskrbeli za 
kruh, jedilni pribor in stojnico, na kateri 
so tekmovalci izkazovali svoje kuharske 
sposobnosti. Za popestritev dogajanja 
smo med kuhanjem izvedli še tek ku-
harjev, pri katerem so se morali mojstri 
pasulja znajti tudi med ovirami. Ob 16. 
uri so morali tekmovalci končati kuhati 
in pasulj predstaviti strokovni komisiji. 
To so sestavljali Davor Miljatović, Neja 
Rajh in tekmovalec oddaje Masterchef 
Žan Tominšek. Glavno nagrado je na 
koncu pobrala ekipa Pet prijateljev iz 
Šempetra. Pasulj so nato lahko posku-
sili tudi mimoidoči in seveda vsi, ki so se 
dogodka udeležili. 

N e jc   V oh

Varstvo okolja ob 22. aprilu, svetovnem dnevu Zemlje
22. april je svetovni dan Zemlje, ki 

ga na pobudo civilne družbe po vsem 
svetu praznujemo že več kot 30 let. 
Namen tega dne je opozoriti javnost 
na ranljivost planeta, na katerem ži-
vimo, bivamo in smo. Z izginotjem 
raznovrstnosti življenja lahko izginejo 
stvari, ki so nam povsem samoumev-
ne: čista voda, svež zrak, petje ptic, 
rastline okoli nas ...

Občina Polzela in Društvo za varo-
vanje narave Ložniško gričevje sta v go-
ste povabila dr. Emila Šterbenka z Erica 
Velenje, inštituta za ekološke raziskave. 
Na podlagi 30-letnega delovanja in razi-
skovanja meni, da se je okolje v vseh teh 
letih bistveno izboljšalo, saj so majhne 
spremembe vsakodnevnih navad zelo 
dobrodošle za način našega življenja.

Dr. Šterbenk je veliko poudarka na-
menil tako nastanku kot sanaciji Velenj-
skega jezera, ki je bilo vse do leta 1994 
vir odpadnih voda, od leta 2013 pa je 
zgledno urejeno kopališče, saj rezultati 
kažejo, da je čistejše od Soče pri Solka-
nu in mnogih drugih voda. 

Ob svetovnem dnevu Zemlje je predaval dr. Emil Šterbenk.

Na podlagi teh raziskav je predla-
gal smernice, kako se lotiti projektov 
za izboljšanje lokalnega okolja v naši 
občini. Predlagal je občinski program 
varstva okolja za vzpostavitev sode-
lovanja med dejavniki okolja, ohranja-
njem narave, reševanjem konkretnih 
okoljskih problemov, realnim načrtova-
njem izboljšav ter dobro sodelovanje 
lokalne skupnosti in informiranje jav-
nosti.

Vsem, ki kakorkoli pripomorete 
k ohranjanju narave in za pomoč pri 
ohranjanju vizije, se Zemlja zahvaljuje 
s svojimi naravnimi danostmi. Naj bo 
naše vodilo naslednje: reciklirajmo in 
očiščujmo. Postanimo odgovorni po-
trošniki! Naj bo vsak dan 22. april, dan 
Zemlje.

L i d i ja   P r a p r otn  i k
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Na velikonočno nedeljo je bila v 
kristalni dvorani graščine Šenek ve-
likonočna maša. Maševal je polzelski 
župnik Jože Kovačec, somaševal pa 

domski župnik Janez Bračun. Mašo 
sta popestrila domača pevska zbora 
stanovalcev Šeneški glas in pevski 
zbor zaposlenih Šeneški spev. Oba 

Iz kristalne dvorane v Šeneku

Velikonočna maša v kristalni dvorani Šeneka
zbora vodi Breda Kralj. Za glasbeno 
spremljavo je poskrbela Mojca Flor-
jančič. 

Izvedba maše je bila zahtevna, po-
trebne je bilo veliko pomoči in organi-
zacije. Pri tem se je še posebej izkazal 
naš stalni prostovoljec Domen Kralj, ki 
pomaga pri spremljanju in transportu 
stanovalcev na mašo. Letos mu je izda-
tno pomagala tudi Alja Ožir. 

Ob tej priložnosti se vsem iskreno 
zahvaljujemo. Še posebej župniku Jo-
žetu Kovačcu, saj je maša našim stano-
valcem prinesla mnogo veselja, moči in 
veliko upanja. 

N e v e nka    Ša  l amon  

Poklon sv. Florjanu, 45 let društva

S praznovanja godu sv. Florjana v 
Andražu

V začetku maja se gasilci tradicionalno poklanjajo svetemu Florjanu, svo-
jemu zavetniku, ki praznuje god 4. maja. Tudi letos so v nedeljo, 7. maja 2017, 
stopili skupaj gasilci iz PGD Andraž nad Polzelo, Polzela in Ločica ob Savinji ter 
zavetnika prosili za varstvo. Organizatorji tokratnega srečanja so bili gasilci iz 
PGD Andraž nad Polzelo, Florjanova slovesnost pa je bila združena s praznova-
njem 45. obletnice delovanja. 

Sveta maša, ki jo je daroval župnik 
Jože Kovačec, je bila na parkirišču pred 
gasilskim domom v Andražu. Pri njej je 
sodeloval mešani cerkveni pevski zbor 
župnije Andraž nad Polzelo, ki ga vodi 
Jože Kužnik, gasilci pa so se zahvalili 
za varstvo in pomoč. Spomnili so se 
tudi vseh pokojnih gasilcev in gasilcev, 
ki se vsakodnevno neutrudno žrtvujejo 
za pomoč bližnjemu ob požarih, popla-
vah … 

Ob 45. obletnici so andraški gasilci 
na pročelju gasilskega doma blagoslo-
vili kipec sv. Florjana in navzoče sezna-
nili z investicijo v nabavo večjega ga-
silskega vozila, ki jo načrtujejo za leto 
2018. Po maši so druženje nadaljevali v 
prostorih gasilskega doma.

T on  e  Tav č e r
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Izbrano Županovo vino ima sladek okus
Že peto leto zapovrstjo je Občina Polzela dobila svoje pro-

tokolarno vino. Tokrat so ga ocenjevali obiskovalci na dogodku, 
ki je potekal 21. aprila 2017 na gradu Komenda. Župan Občine 
Polzela Jože Kužnik je ob dobrodošlici s suho penino v uvo-
dnem pozdravu pohvalil vse savinjske vinogradnike za njihov 
trud in odlično donegovana vina. Na njegovo pobudo smo to-
krat v goste povabili priletnega novinarja Sašo Veronika, ki se 
je v zadnjem času specializiral za gurmanstvo in recepte, nam 
pa je s svojo hudomušnostjo in preprostostjo obogatil večer.

Saša Veronik je svetovni popotnik in vinski svetovalec ozi-
roma sommelier druge stopnje. V Sloveniji in Nemčiji je bil 33 
let urednik različnih radijskih ter televizijskih programov. Je član 
Združenja evropskega reda vitezov vina. Razkril nam je pikan-
tnosti, kako se ne je in ne pije, skrivnosti vinske uglajenosti, zra-
ven pa nam postregel z namigi o vsem, kar je povezano z mizo, 
kulinaričnim srečevanjem in družabnim življenjem. Ta večer je bil 
naš učitelj, dal nam je nauke, kako okušati, preizkušati in kar naj-
bolje ugotoviti všečnost ponujenih vin med sedmimi vrhunskimi 
vrstami, ki so bile vse do preštetja glasov uganka. V vinih smo 
tako z njegovo pomočjo lahko zaznavali prijetne bogate cve-
tne in sadne arome z rahlimi notami suhih dišavnic in začimb. 
Ugotovitev je bila, da so bila vsa ponujena vina letnika 2016 zelo 
dobra in lepo vzgojena, čeprav je bilo kletarjenje zahtevno. Svoja 
vina so na izbor ponudili člani Društva savinjskih vinogradnikov, 
in sicer dve rdeči in pet belih vrst: Rudi Janežič in Silvo Marič 
(modra frankinja), Emil Medvešek (bela zvrst, laški rizling in ru-
meni muškat), Silvo Marič (kerner) in Rado Gašparič (sovinjon). 

Obiskovalci so izbirali in odločali med polsuhimi, suhimi in 
polsladkimi vini ter na koncu tudi izbrali. Ocenjevali so po toč-
kovni metodi od ena za najmanj in do ocene sedem za najbolj 
všečno vino. Najbolje ocenjen je bil s 149 doseženimi točkami 
(od možnih 175) polsladki rumeni muškat, letnik 2016, ki sta 

Župan Jože Kužnik je za trud pohvalil vse savinjske 
vinogradnike, desno Saša Veronik.

ga pridelala in z veliko ljubezni vzgojila vinarja Metka in Emil 
Medvešek iz Andraža. To vino si je priborilo naziv Županovo 
vino.

V zares prijetni in sproščeni družbi ter ob pisanem omizju 
domačih dobrot so se prepletali okusi in harmonija vinske ka-
pljice. H kulinariki in sommelierstvu se prvovrstno poda glasba, s 
katero sta nas ves večer navdihovala Viki Ašič in Andrej Bremec, 
z vinskimi napitnicami in pregovori pa nas je zabaval podžupan 
Igor Pungartnik. 

Hvala vsem za sladek izbor in lep dogodek. In kot je večer 
sklenil vitez vina Saša Veronik: »Vino je pijača tako v poganskem 
kot svetopisemskem izročilu. Vsekakor je vino plemenit dar na-
rave ter najbolj slavnostna in kulturna pijača za zmernega pivca. 
Ravno zmerno pitje nam ponuja užitke, krepi telo, vedri duha in 
vliva optimizem. V čast Bogu in v čast vinu – »In honorem dei 
et in honorem vini«.

L i d i ja   P r a p r otn  i k

Javni nastop učenk in učencev Cecilije, kulturno 
glasbenega društva Polzela

Tokrat so se učenke in učenci Cecilije, KGD Polzela, 
predstavili na kar dveh javnih nastopih. Nastopa sta se zvr-
stila v dveh tednih, in sicer 19. aprila 2017 in 26. aprila 2017 
v prostorih glasbene šole.

Mladi glasbeniki so nas spet navdušili z izbranimi pesmi-
mi. Nekateri so imeli svoje solistične točke, nekateri pa so 
zaigrali v spremljavi dveh profesoric. Dvorano Cecilije, KGD 
Polzela, so napolnili glasbeni navdušenci in ponosni starši. 
Vsekakor so nam učenci in učenke pripravili lep nastop, na 
katerem so pokazali svojo glasbeno nadarjenost. 

Ž i va  Avžn   e r

V prostorih Cecilije, KGD Polzela
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Pohod na Sljeme v Zagrebu
Andraški ljubitelji planinskih pohodov smo se odzvali prija-

znemu vabilu Planinskega društva Ericsson Nikola Tesla iz Za-
greba na 25. Rusov pohod po Medvednici. V soboto, 22. aprila 
2017, smo se v zgodnjem mrzlem jutru odpeljali na Hrvaško.

Podali smo se proti mejnemu prehodu Bistrica ob Sotli, 
kjer so nas cariniki dodobra popisali, vendar smo mejo preč-
kali hitro in brez težav. Kmalu se je v daljavi pokazal 1033 
metrov visok hrib Sljeme z velikim oddajnikom na vrhu in kot 
bi mignil, smo se že zapeljali skozi center mesta Zagreb, ob-
sijan s soncem.

Na začetku Narodnega parka Medvednica, ob potoku 
Bliznec, kjer je bil start pohoda, smo pustili avtomobile, se 
pozdravili s prijaznimi domačini in se podali navkreber po 
shojeni, s svetlozelenim bukovim drevjem obdani gozdni poti. 
Kmalu nas je pozdravila kukavica, ki je zakukala prav po naše.

Pot nas je vodila do postojanke na Hunjki, kjer so nam 
gostitelji postregli s čajem in domačimi dobrotami. Od tam 
se že vidi vrh Sljemena, ki je bil naša predzadnja postojanka. 
Spustili smo se v dolino do planinskega doma Runolist, kjer 
so hrvaški planinci praznično zaznamovali svoj 25. pohod po 
Medvednici.

Slavko Jevšnik (drugi z desne) je prejel srebrni znak za 25 
opravljenih pohodov.

Med šestimi dobitniki srebrnega znaka za vseh 25 opra-
vljenih pohodov je bil tudi Slavko Jevšnik. Podelil mu ga je 
Stipe Božič, znani hrvaški alpinist, potopisec in scenarist do-
kumentarnih filmov. Po štirih urah lahke hoje in po prijetnem 
druženju smo se rahlo utrujeni in polni prijetnih doživetij v 
naravi odpeljali proti domu in se srečno vrnili domov.

A na   J e v š n i k  V r e č e r

Državno prvenstvo šoferjev in avtomehanikov
Zveza ZŠAM Slovenije je tradicionalna stanovska organiza-

cija voznikov, avtomehanikov in prevoznikov ter simpatizerjev. 
Ustanovljena je bila leta 1922 in je tako že dopolnila 90 let 
delovanja. Danes jo sestavlja 51 združenj po vsej Sloveniji, v 
katerih deluje več kot 7500 članov. 

Neodvisna zveza ZŠAM Slovenije je na poligonu v Ločici 
organizirala drugo državno prvenstvo šoferjev in avtomeha-
nikov. Tekmovali so v hitrostnem reševanju CPP-preizkusov 

ter z avtobusi in tovornimi vozili do in nad pet ton, in sicer na 
poligonu z ovirami ter z merjenjem časa. Tekmovalci se tako 
pomerijo v premagovanju 12 ovir, bočnem parkiranju, vožnji 
na zagozdo, podiranju količkov, parkiranju v garažo in drugih 
nalogah.

Letos so se pohvalili z zelo dobro udeležbo. Prijavili so 
se tekmovalci iz vseh devetih združenj zveze, to je iz Slovenj 
Gradca, Murske Sobote, Velenja, Radeč, Laškega, Zgornje 
Savinjske doline. Tekmovala so tudi dekleta, ki se po navadi 
dobro izkažejo.

Zmagovalci so naslednji: v kategoriji »Tovornjak do 5 ton« 
je zmagal Štefan Ozvaldič iz Savinjske doline, v kategoriji 
»Tovornjak nad 5 ton« Zlatko Hribernik iz Savinjske doline, 
v dveh kategorijah, »Avtobus« in »Hitrostno reševanje CPP-
-preizkusov«, se je najbolje izkazal Branko Petek iz Savinjske 
doline.

Tekmujejo za prehodni pokal, ki ga je tudi letos osvo-
jil ZŠAM Savinjske doline. Drugo mesto ekipno je dosegel 
ZŠAM Laško in tretje mesto ZŠAM Velenje.

B i na   P l a z n i k

mozaik dogodkov

Zbrane je nagovoril tudi župan Občine Polzela Jože Kužnik.

29

Št. 5, maj 2017             POLZELAN



Na gostovanju na Polzeli izvedli 11. Ribniški pasijon: 
Bodite pogumni! 

Zagnani ustvarjalci Ribniškega pa-
sijona so pripravili že 11. zaporednih 
gledaliških glasbenih uprizoritev Kri-
stusovega trpljenja. Ogromno priprav, 
veliko dela in truda je bilo vloženo v 
ustvarjanje pasijona in v veliko vese-
lje nam je bilo, da je bila na pobudo 
in povabilo Občine Polzela uprizoritev 
izvedena v športni dvorani na Polzeli 
na zadnji, praznični aprilski četrtek.

V letošnji pasijonski ekipi, ki jo se-
stavlja okrog 200 prostovoljcev, je vsak 
zadolžen za svoje področje dela – od 
glasbe, scene, režije, scenske ekipe, ši-
vilj in branjevk do odnosov z javnostmi. 
To so ljudje, ki jim svojega časa ni težko 
podariti za nastajanje in izvedbo tega 
dogodka. Tako se po delčkih sestavlja 
vsako leto nov in zelo velik projekt. 

Ob prvi uprizoritvi, ki je bila leta 
2007, si niti v sanjah niso predstavljali, 
da bo presegel župnijske in dekanijske 
meje. Začetki so bili zaznamovani z mla-
dostno energijo in zanosom ter pozitiv-
nimi odzivi sodelujočih in obiskovalcev, 
ki so jim dali potrditev in zagon, da niso 
veliko razmišljali, ali naslednje leto po-
novno začeti pripravo pasijona. Postal 
je del njih in oni del njega. Vsako leto si 
prizadevajo za spremembe in novosti, 

zato obiskovalce vsako leto čaka nekaj 
novega. Scenaristi letošnje zgodbe so 
želeli v ospredje poleg Jezusa postaviti 
še njegove učence, njihovo delovanje, 
predvsem pa delovanje Svetega Duha 
v njih. Poleg zgodbe se skozi celotno 
uprizoritev predstavijo z avtorskimi 
skladbami, ki Ribniškemu pasijonu dajo 
svojevrsten pečat in posebno mesto 
med pasijoni, saj so eni izmed redkih v 
Evropi, ki v živo izvajajo pop oziroma 
rokovsko glasbo.

Jezusovo sporočilo želijo predati 
vsem: »Zastonj ste prejeli, zastonj dajaj-
te.« Tudi Ribničani se držijo tega nače-
la, zato za ogled pasijona ne pobirajo 
vstopnine, veseli pa so prostovoljnih 
darov.

S svojo pristnostjo so se tako z 
zgodbo kot sporočilom približali nad-
vse navdušenim obiskovalcem. V svoje 
delo so dali sebe in prek pasijona izrazili 
tisto, kar občutijo sami.

Z Ribniškega pasijona

L i d i ja   P r a p r otn  i k

Memorialni turnir v spomin na Frančka Satlerja

Prve tri ekipe 

Na turnirju se je 23. aprila 2017 na 
igrišču v Andražu zbralo pet nogome-
tnih ekip. Pod budnim sodniškim oče-
som Stanka Raukovića so se nogometaši 
iz Andraža in bližnje okolice pomerili na 
memorialu Frančka Satlerja. Ekipe so v 
medsebojnih tekmah dokazovale spre-
tnosti z žogo in na koncu je slavila ekipa 
Flamengo Andraž z največ osvojenimi 
točkami. Sledili sta ekipi PŠ United ter 
Daniel's Andraž. Za prva tri mesta na 
turnirju in trajne pokale so se borili tudi 
Veterani Andraž ter KMN Andraž.

T on  e  Tav č e r

Športno društvo Andraž je spomin na Frančka Satlerja počastilo s turnirjem 
v malem nogometu.

mozaik dogodkov30

POLZELAN             Št. 5, maj 2017



Pevci Oljke priredili tradicionalni letni koncert
Letni koncert Mešanega pevskega zbora Oljka, Kulturno 

umetniškega društva Polzela, je privabil ljubitelje petja v staro 
telovadnico Osnovne šole Polzela. 

Najsi bodo časi dobri ali slabi, pevci pojejo in s tem lju-
dem veselje delajo. Na letošnji program so zapisali kitico zna-
ne pesmi avtorja Andreja Šifrerja, ki med drugim pripoveduje 
o tem, da si je »za prijatelje treba čas vzet', se poveselit' in 
znat kdaj potrpet'«.

Petje že samo po sebi dviguje duha, harmonično zboro-
vsko petje pa sploh. Letos so v goste povabili še Mladinski 
pevski zbor Osnovne šole Polzela, Učiteljski ansambel Ce-
cilija in KGD Polzela. Skupaj so zaokrožili leto delovanja in s 
petjem v toplino pomladi prinesli vedrino srca.

B i na   P l a z n i k
MePZ Oljka pod vodstvom Marka Slokarja

Savinjčani beremo 2017 
V ponedeljek, 8. maja 2017, smo v Medobčinski splo-

šni knjižnici Žalec pripravili prireditev ob zaključku desete 
sezone branja v sklopu projekta Savinjčani beremo, ki ga 
finančno podpira Javna agencija za knjigo Republike Slove-
nije. Dvorano Doma II. slovenskega tabora Žalec so napol-
nili bralci, njim pa so se pridružili avtorji del, ki so jih brali: 
Vinko Möderndorfer, Metod Pevec, Tomo Križnar in Seba-
stijan Pregelj. Ko so bili povabljeni na oder, so z zbranimi 
delili misli, ki so se jim utrnile ob pogledu na polno dvorano 
Savinjčank in Savinjčanov, ki berejo.

S svojo navzočnostjo so prireditev počastili tudi Branimir 
Strojanšek, župan Občine Braslovče, Jože Kužnik, župan Ob-
čine Polzela, Franc Sušnik, župan Občine Vransko, in Janko 
Kos, župan Občine Žalec.

S pravljico, katere sporočilo je bilo, da vseh ne reši poljub, 
lahko pa nas reši branje, so slovesnost začele pripovedovalka 
Natalija Knez, plesalka Anka Rener Kremžar in instrumenta-
listka Katja Florjančič, vse zaposlene na Osnovni šoli Šem-
peter.

Rdeča nit branja te sezone je bilo vprašanje, kaj je življe-
nje. Ker se tako sprašuje tudi Eva Boto, smo njej zaupali glas-
beni del programa. 

Ker je bilo srečanje jubilejno, že deseto, so se lahko vsi 
zbrani posladkali s torto, katere prvi kos smo skupaj odrezali 
vsi prisotni župani in direktorica knjižnice.

J o l anda     Ž e l e z n i k

Razrez torte ob zaključku desete sezone, na sredini direktorica 
Medobčinske splošne knjižnice Žalec Jolanda Železnik
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Najboljša salama v Občini Polzela ima novega lastnika
Izmed 27 ponujenih salam, kar je precej več, kot so jih 

prireditelji vajeni iz preteklih treh let, je strokovna komisija 
ocenila in izbrala deset najboljših na četrti salamijadi v Ob-
čini Polzela.

Z odgovornim, objektivnim in strokovnim delom po pra-
vilniku o ocenjevanju domačih salam Zveze društev salamar-
jev Slovenije je komisija prvi del ocenjevanja začela v sredo, 
26. aprila 2017, ob 19. uri na gradu Komenda, okušanje in pre-
izkušanje pa končala po dveh urah, ko je izbrala najboljše. 
Strokovni komisiji v sestavi Janez Šumak (predsednik), Mar-
ko Volovlek (član) in Simon Strojanšek (član) je bilo v oce-
njevanje zaupanih 27 vzorcev salam. Komisija je ugotovila, da 
je bila kakovost salam zaradi zmerne zime, ki je bila ugodna 
za naravno zorenje in sušenje salam (mogoče so bile težave 
z vlago) v primerjavi z lanskim letom na višji ravni. Predse-

dnik komisije je povedal, da je bilo vseh 27 vzorcev po okusu 
dobrih, v prerezu manj luknjičastih primerov, tudi temnih ro-
bov je bilo manj, nekaj rjave barve slanine, nekaj več dodane 
slanine, neizločene mišičnine, rjave sredinske pike in videnih 
ter okušenih dodatkov. Na nekaj vzorcev salam pri zorenju je 
zelo vplivala vlaga, ki je nato v procesu sušenja »zaprla« ovoj 
salame, ki ni dopustil sušenja v notranjost, posledica česar je 
bil zatohel vonj, prav tako nezrela sredina in nato pri ocenje-
vanju okusa okus grenke zatohlosti. Predsednik je opozoril 
tudi na nepravilnost, ki je veliko odtehtala pri merilu ocene 
zunanjosti vzorca, in sicer je bilo kar nekaj salam brez vrvice 
za obešanje.

Na dan prireditve, ki je bila 28. aprila 2017, je sledil drugi 
sklepni del, ko so imeli deset najboljših salam priložnost 
ocenjevati tudi obiskovalci. Končni rezultat je predstavlja-
la polovica ocene komisije in polovica ocene obiskovalcev. 
Najbolje ocenjena, tako po mnenju komisije kot publike, je 
bila salama družine Kocman-Pungartnik. Za drugo mesto 
sta bila enotna tako komisija kot občinstvo, da pripada sa-
lami pridelovalca Ignaca Kužnika, tretje mesto pa je pripa-
dalo Francu Pergerju. Ugotovitev je bila, da razhajanj med 
ocenami komisije in obiskovalci ni bilo veliko. 

Vsem in vsakemu pridelovalcu posebej naj bodo priporo-
čila komisije dobra popotnica za nadaljnje delo, mlada glas-
benika Jaka Blagotinšek in Tilen Glinšek, ki sta nas ta večer 
zabavala s harmonikarskim mehom, pa naj ohranita veselje 
tudi v prihodnje.

L i d i ja   P r a p r otn  i k

Peš po svetu tudi mimo 
Polzele

Na vsakodnevni poti iz službe sta Franjo in Barbara iz Bra-
slovč v Mozirju pobrala štoparja, dekle in fanta. Izkazalo se 
je, da gre za mlada popotnika, 28-letna Francoza, ki sta se 
odločila v naslednjih petih letih peš prepotovati čim več sveta. 
Doma sta iz idiličnih francoskih mest. Morgen Larangé prihaja 
iz Mont de Marsana, Pierre Thivolle pa iz Pont et' Arca. 

V Braslovčah sta preživela dobrih štirinajst dni, saj so z 
gostiteljema in prijatelji skonstruirali in izdelali nov voziček za 
prtljago. Preden sta odrinila naprej, brez posebnega načrta, 
sta obiskala tudi Društvo Dobra ideja in eno noč prenočila na 
Polzeli. V pogovoru smo izvedeli veliko zanimivega o njunem 
popotovanju in življenju. 

Pravita, da sta lani obiskala Slovenijo s kombijem. Ker jima 
je bila naša dežela zelo všeč, sta se letos februarja vrnila in jo 
želita še prepešačiti. Pogovor z njima je navdihujoč. Najraje 

prespita v gozdu, bereta in se veselita spoznavanja ljudi. Pra-
vita, da je takšno pešačenje priložnost za iskanje novih poti v 
življenju in tudi spoznavanje samega sebe.

Po poti mimo gradu Komenda

B i na   P l a z n i k

mozaik dogodkov

Z leve proti desni: Ignac Kužnik, Igor Pungartnik, Franc 
Perger, župan Jože Kužnik in Janez Šumak.
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Uspešno športno delovanje v Društvu upokojencev 
Andraž

Društvo upokojencev Andraž po 
izvolitvi novih organov nadaljuje svoje 
uspešno delo tudi na športnem podro-
čju. Tako sta se v maju moška in ženska 
ekipa udeležili izbirnega tekmovanja v 
disciplini »Kegljanje s kroglo na vrvici«. 
To tekmovanje je razpisala Pokrajinska 
zveza Društev upokojencev Celje.

Tekmovanje je potekalo ob dobri 
organizaciji Društva upokojencev Ga-
licija - Velika Pirešica. Nastopilo je 13 
moških in 12 ženskih ekip. Po dveh tek-
movalnih krogih sta obe ekipi iz Andra-
ža zasedli prvo mesto in si s tem pri-
borili nastop na državnem tekmovanju 
upokojencev Slovenije. To tekmovanje 
bo potekalo septembra v Marjeti na 
Dravskem polju.

Moško ekipo so sestavljali: Jože Je-
lenko, Anton Koren, Drago Jamnikar, 
Ivan Pivec in Jože Krk, žensko ekipo pa: 

Jožica Melanšek, Pavla Pirec, Jožica Ur-
banc, Irena Krk in Tilka Kreslin.

Ekipi se bosta kar najbolje pripravili 
na septembrsko državno tekmovanje, 

saj želita dostojno zastopati Društvo 
upokojencev Andraž in s tem tudi Ob-
čino Polzela ter Pokrajinsko zvezo Dru-
štev upokojencev Celje.

J ož  e  K r k

Uspešni ekipi Društva upokojencev Andraž

Tretji odprti turnir v malem nogometu

Ekipe na igrišču na Polzeli

Klub malega nogometa KMN Frendi 
Polzela je v sodelovanju z Občino Pol-
zela in Zvezo športnih društev Občine 
Polzela, ki je prispevala pokale, pripra-
vil in izvedel tretji odprti turnir v malem 
nogometu. 

Na turnirju je sodelovalo 12 ekip 
(maksimum za enodnevni turnir) iz šir-
še Celjsko-Šaleške regije. Na turnirju 

smo lahko občudovali znanje in spre-
tnost mnogih dobrih igralcev malega 
nogometa. Veseli dejstvo, da je na tur-
nirju sodelovalo kar pet ekip iz polzel-
ske občine, in še kakšna bi sodelovala, 
če bi lahko imeli več kot 12 ekip. Na 
vseh tekmah je sodil priznani nogome-
tni sodnik Zlatko Raukovič. Tekmovanje 
je najprej potekalo po skupinah, nato 
pa na izpadanje. 

Na koncu je največ znanja pokaza-
la ekipa Mehanika Smajlo iz Šoštanja, 
iz katere prihaja tudi najboljši igralec 
turnirja Ranko Marič. Drugo mesto je 
osvojila ekipa Robin Hood iz Celja, tre-
tje mesto pa je pripadlo ekipi Red Star 
(sestavljeni pretežno iz igralcev KMN 
Frendi), iz katere prihaja tudi najboljši 
vratar turnirja Luka Stepišnik. Zaključne 
boje je uradno napovedoval Tomaž Sa-
tler, kar je samo še dvignilo razpolože-
nje. Pokale so podelili: predsednik KMN 
Frendi Damjan Ožir, predsednik Zveze 
športnih društev Občine Polzela Ivi Ka-
pitler in podžupan Občine Polzela Igor 
Pungartnik. Tekme si je ogledalo veliko 
število gledalcev, kar potrjuje dejstvo, 
da je mali nogomet zelo priljubljen tudi 
na Polzeli. Glede na zadovoljstvo vseh 
ekip bomo četrti odprti turnir malega 
nogometa izvedli še septembra letos, v 
sklopu praznovanj ob občinskem pra-
zniku. 

D amjan      O ž i r
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Polzelski likovniki gostje v Mengšu
KUD Polzela je lani na Komendi gostil Likovno društvo 

Mengeš, ki je razstavljalo svoja dela – ikone v lepem ambi-
entu našega gradu. V torek, 25. aprila 2017, pa je Likovno 
društvo Mengeš ponudilo svoje gostoljubje. Polzelski likov-

Z obiska v Mengšu

niki smo pripravili dela na temo znamenitosti Savinjske in 
Šaleške doline. Kar 30 članov likovne sekcije je v 45 delih 
upodobilo našo dolino, dolino zelenega zlata, njene narav-
ne in kulturne znamenitosti. 

Vsi likovniki razstavljavci, predsednik KUD Polzela Marko 
Slokar in podžupan Občine Polzela Igor Pungartnik ter naša 
glasbenika Ana in Rok Bastl smo se v Mengeš pripeljali z av-
tobusom. Tako smo izjemno uživali na odprtju razstave, ki sta 
jo glasbeno popestrila zakonca Ana in Rok s svojim ubranim 
petjem ob spremljavi kitare. Njuna glasbena točka s pesmijo 
Tu je naš dom je oznanila začetek programa. Med pozdravne 
govore predsednika KUD Polzela Marka Slokarja, podžupana 
Igorja Pungartnika in mengeškega župana Franca Jeriča ter 
med spodbudne strokovne ocene likovne pedagoginje Re-
gine Mratinkovič sta Ana in Rok vpletla še milo in toplo zve-
neče pesmi Naša Polzela, Ta zelena dežela in Sonce pomladi. 
Seveda bi ju še poslušali, kajti lepih zvokov se človek nikoli 
ne naveliča. 

Ker je vse potekalo tako in še bolje, kot smo načrtova-
li, smo po srečni vrnitvi domov zares radostno zaspali, kajti 
tako se tkejo oaze miru na svetu.

S tanka     K o p u š a r

Županov sprejem novorojenčkov in njihovih staršev
Čeprav smo že krepko zakorakali v pomlad, brez dežja 

in oblakov ni šlo niti prve majske dni, ko je župan Občine 
Polzela Jože Kužnik že četrtič zapovrstjo sprejel najmlajše 
občane Občine Polzela skupaj z njihovimi starši, tokrat za-
radi slabega vremena v gradu Komenda. V letu 2016 se je v 
Občini Polzela rodilo 66 otrok, od tega kar 41 deklic.

Novorojenčkom je župan Jože Kužnik podaril namizno 
občinsko zastavico ter sadiko avtohtonega drevesa – češnjo.

S krajšim kulturnim programom je na violini dogodek po-
pestrila učenka glasbene šole Risto Savin Žalec Lana Požun 
pod mentorstvom profesorice Tanje Miklavc. Župan je v svo-
jem nagovoru staršem čestital ob rojstvu otroka in ustvar-
janju oziroma povečanju družine ter dodal, da jih zdaj čaka 
precej težko delo pri vzgoji otrok. Povedal je, kako pomemb-
no je, da znamo biti dobri starši. Poleg denarne nagrade v 
višini 180 evrov, ki jo občina nameni že ob rojstvu otroka, jim 
je podaril še simbolično darilo. Vsakega novega občana je 
osebno sprejel, mu čestital in podaril namizno občinsko za-
stavico ter sadiko avtohtonega drevesa – češnjo, ki jo bodo 
lahko z vstopom v šolo že zobali. Ta simbolika naj bo lep in 
trajen spomin staršem, pozneje pa tudi otrokom, saj je nekaj 
živega, ki raste skupaj z njimi. 

Starši so ob sladki pogostitvi pokramljali o tem in onem, 
seveda pa ni treba posebej poudarjati, da so bili tudi pri tem 
v prvi vrsti njihovi malčki.

L i d i ja   P r a p r otn  i k
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Ponovna obuditev tradicionalnih prvomajskih budnic

Pihalni orkester KGD Cecilija

Že dolgo je, odkar so prebivalce naše občine zjutraj pre-
budile koračnice in jih spodbudile, da so pokukali skozi svo-
je okno ali stopili iz svoje hiše.

Pihalni orkester KGD Cecilija je 1. maja 2017 ponovno obudil 
tradicijo prvomajskih budnic. Zjutraj ob šesti uri smo začeli pre-
bujati krajane Občine Polzela. Na številnih lokacijah smo prei-
gravali znane koračnice. Prebujali smo tudi prebivalce Pariželj, 
Šmatevža, Tabora in Gomilskega. Doživeli smo pozitivne odzive 
in se že veselimo, da vas naslednje leto ponovno zbudimo.

Ž i va  Avžn   e r

Plesna sekcija začela svoje delovanje
»Vzdušje je bilo veselo in razigrano. Začetna skupina je 

res prijetna in skupaj bomo še veliko naredili,« pravi Tjaša 
Košenina, inštruktorica plesa in voditeljica novega tečaja 
družabnih plesov, ki deluje v prostorih Cecilije, KGD Polzela. 

V soboto, 6. maja 2017, je ob 18. uri potekala prva vaja ome-
njenega tečaja družabnih plesov. Spoznali so osnove angleškega 
valčka in čačačaja. Plesna sekcija še vedno vabi nove plesalce, ki 
bi radi obudili svoje znanje družabnih plesov ali pa bi se radi nau-
čili nekaj novega. Vsak mesec bo potekal sklop štirih vaj. Mogoče 
so tudi prijave naprednejših plesalcev, saj je Tjaša zelo prilagodlji-
va in sprejme vsakogar. Če vas srbijo pete in bi z veseljem svoj 
prosti čas preživeli s plesanjem, ne čakajte in se jim pridružite. 
Ker pa so mogoče prijave soloplesalcev, naj vas ne bo strah, da 
boste ostali brez soplesalca, saj bo poskrbljeno tudi za to. Več 
informacij na telefonski številki 051 240 309 (Tjaša Košenina).

Ž i va  Avžn   e rS prve vaje tečaja družabnih plesov

Polzelanka Pia Zoja Glavnik evropska prvakinja
Slovenska taekwondo reprezentanca v verziji ITF je 

med 25. in 30. aprilom 2017 uspešno nastopala na evrop-
skem prvenstvu v Veliki Britaniji. 

Na tekmovanju v Liverpoolu so se tekmovalci merili na član-
skem, mladinskem, veteranskem in otroškem tekmovanju te ver-
zije taekwondoja. Slovenci so zbrali 23 kolajn, med njimi 13 zlatih.

Tekmovanja so se udeležili tudi Polzelani. Tako je Pia Zoja 
Glavnik postala evropska prvakinja v formah črni pas – prvi dan 
in evropska podprvakinja v borbah deklice – 35kg. Filip Žak 
Glavnik je osvojil tretje mesto v borbah – 45 kg, v formah mlajši 
dečki – črni pas, prvi dan, pa je osvojil peto do osmo mesto. Do-
men Zabukovnik se je v formah mladinci – črni pas (bilo je okoli 
40 tekmovalcev) uvrstil med osmo in 16. mesto.

T on  e  Tav č e r

Pia Zoja Glavnik
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Alzheimer caffe
V četrtek, 4. maja 2017, je v medgeneracijskem centru 

potekal Alzheimer caffe na temo prepoznavanja demence 
in njenih prvih znakov. Predavanje so izvedle predstavnice 
Spominčice Alzheimer Slovenije. Dober obisk predavanja 
dokazuje veliko zanimanje za ozaveščenost o tej zahrbtni 
bolezni.

Izvedeli smo, da v Sloveniji živi več kot 30.000 ljudi z de-
menco, njihovo število pa nenehno narašča. Problem soci-
alne izključenosti ljudi z demenco in njihovih družin postaja 
vedno bolj pereč.

Demenca je kronična napredujoča možganska bolezen, ki 
prizadene višje možganske funkcije, kot so spomin, mišljenje, 
orientacija, razumevanje, računske in učne sposobnosti ter 
sposobnosti govornega izražanja in presoje. Njena najpogo-
stejša oblika je Alzheimerjeva bolezen, ki predstavlja več kot 
65 odstotkov demenc. Vzrok za nastanek te bolezni ni znan.

Izvedeli smo, da Slovensko združenje za pomoč pri de-
menci Spominčica že 20 let ponuja pomoč in podporo lju-
dem z demenco ter njihovim svojcem. Je prostovoljna, hu-
manitarna, neprofitna in nevladna organizacija, namenjena 
ozaveščanju o vseh oblikah demence. Spominčica redno 
organizira srečanja pod skupnim imenom Alzheimer caffe, 
potekajo pa po različnih slovenskih krajih, kjer strokovnjaki in 
obiskovalci na javnih mestih spregovorijo o demenci.

Vprašanje, kako živeti z demenco, si postavljajo tudi šte-
vilni svojci, ki skrbijo za bolnike z demenco v domačem oko-
lju in se prebijajo skozi dneve, včasih polne skrbi in konfliktov.

Ozaveščenost ljudi, kaj je demenca, kdo zboleva za njo, 
kako pomagati dementnim ljudem, je zelo pomembna. Ker 
se življenjska doba podaljšuje, bomo v prihodnosti še bolj 

izpostavljeni tej bolezni, predvsem pa tudi svojci. Pomembno 
je, da svojci razumejo, da dementnih ljudi ne moremo spre-
minjati v njihovem obnašanju, da pa bi znali razumeti njihov 
svet, moramo najprej spremeniti sebe in sprejeti odgovor-
nost, ki nam jo nalaga življenje, kar pa vedno ni lahko. 

Vendar se moramo zavedati, da bomo vsi enkrat stari in 
če že zdaj sprejmemo demenco kot pogosto obliko bolezni 
starejših ljudi, bo tudi pozneje mnogim lažje, ko se bodo mo-
rali spoprijemati z njo.

Poleg odgovorov na postavljena vprašanje smo dobili 
več uporabnega gradiva za razmislek in informacijo, kam se 
lahko obrnemo po pomoč. 

M a r jana     Šmajs   

Predavale so predstavnice Spominčice Alzheimer Slovenije

Prisluhnimo pravljici

Pridne ročice so izdelale kokoške in piščančke za okrasitev 
velikonočnih aranžmajev.

Predvelikonočno srečanje je bilo praznično obarvano. 
Otroci so prisluhnili pravljici o zajčkih, ki so pridno barvali jajč-
ka. Le mali Tonček, ki je pirhe krasil prvič, je imel težave. 

Ni mogel razumeti, zakaj bi moral svoje pisanke, ki jih je 
okrasil z velikim trudom, zamenjati z drugimi. Vendar je s 
pomočjo velikonočnega zajčka spoznal, da dajanje osrečuje 
in da bogat ni tisti, ki ima, ampak tisti, ki daje. 

Srečanje smo sklenili z ustvarjanjem. 

R e nata   N ovak
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MORS na obisku v Medgeneracijskem centru 
Člani Medgeneracijskega društva Mozaik generacij in medgeneracijskega 

centra s Polzele smo se v aprilu 2017 povezovali s člani upokojencev Ministrstva 
za obrambo Republike Slovenije (Mors). Ti so nas obiskali v prostorih medgene-
racijskega centra na Polzeli, in sicer na pobudo domačina Slavka Likeba, ki vodi 
medgeneracijsko skupino v Slovenski Bistrici.

Iz prostorov Medgeneracijskega centra na Polzeli

 Med cenjenimi gosti bi še posebej 
izpostavila predsednika medgeneracij-
skih prostovoljnih društev ministrstva 
za obrambo, mag. Evgena Primožiča, 
ki je skupaj z drugimi člani z veseljem 
prisluhnil predstavitvi delovanja našega 
društva oziroma medgeneracijskega 
centra in z nami tudi podelil dragocene 
izkušnje pri izvajanju programov za sta-
rejše, ki jih izvajajo sami.

 
Prenos znanja, izkušenj, primerov 

dobrih praks in prijetnega druženja je 
bilo ključno vodilo tega dne, ki nam je 
ostal v prijetnem spominu, z željo po 
ponovnem srečanju.

M a r jana     Šmajs   

Pohod na polotok Pelješac

Planinsko društvo Polzela je organi-
ziralo petdnevno potepanje po poloto-
ku Pelješcu. S Polzele smo se v petek, 
28. aprila 2017, odpeljali s posebnim 
avtobusom mimo Rogatca do mejnega 
prehoda Đurmanec. 

Peljali smo se mimo Splita do mesta 
Ploče, od tu smo se po uri vožnje s traj-
ektom odpeljali do mesta Orebić in do 
hotela Amines Grand Azur. Tu smo imeli 
petdnevni polpenzion. Drugi dan smo si 
po zajtrku ogledali okolico mesta Ore-
bić ali počivali, saj je do 13. ure deževalo. 
Pričakal nas je naš prijatelj, domačin in 
vodnik Tonči Milinu, ki je bil vse dni biva-
nja z nami. Razkazal nam je vse lepote 
polotoka. Popoldne smo se odpravili do 
dveh zapuščenih vasi, in sicer do Zgor-

nje in Spodnje Nakovane, ter se vrača-
li čez grič Grudi in hrib Vižanjici mimo 
cerkve Gospe od Karmena ter uživali ob 
čudovitih razgledih na okoliške otoke: 
Korčulo, Mljet, Lastovo, Hvar in Biokovo. 
Čudovito je tudi bujno rastlinstvo, ki ga 
je na polotoku veliko. Tretji dan smo se 
odpeljali do Orebića in dalje s trajektom 
do Dominče. Povzpeli smo se na najvišji 
vrh Korčule, to je Veliki Hom (442 m), 
in spet uživali v čudovitih razgledih. Ko 
smo se vračali nazaj, smo si ogledali še 
mesto Korčula in hišo Marka Pola. Neka-
teri so se namočili v morju. Prvega maja 
2017 smo se udeležili pohoda na najviš-
ji vrh, to je Sveti Ilija (961 m), v sklopu 
vodenega pohoda Planinskega društva 
Orebić. Naši prijatelji so nas lepo spre-
jeli. Pohod je bil dolg 11 km, hodili pa 

smo štiri ure. Občudovali smo bujno ra-
stlinstvo in prelepe razglede na morje in 
otoke. Po malici smo se še nekaj časa 
zadržali. Pozno popoldne smo se vrnili 
v hotel. Po večerji pa smo se sprehodili 
ob obali.

Peti dan po zajtrku smo se poslovi-
li od hotela in se odpeljali v Makarsko. 
Tam smo si ogledali Marijino cerkev od 
Karmena, nekateri smo se udeležili sve-
te maše. Sledila je vožnja proti domu. 
Domov smo se vrnili okoli devete ure. 
Udeleženci so bili zadovoljni in si še že-
lijo takšnih planinskih izletov, še zlasti 
močna pa je njihova želja, da bi šli pri-
hodnje leto za prvomajske praznike na 
otok Mljet. 

Zo  r an   Štok  

Pohodniki so uživali v prekrasnem razgledu na morje
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Predavanje za varnejšo vožnjo in preizkus za 	
starejše voznike

Z avtopoligona v Ločici ob Savinji

Člani ZŠAM Savinjska dolina so v sodelovanju s Šolo vožnje Verdev v soboto, 
13. maja 2017, organizirali brezplačno predavanje o cestnoprometnih predpisih 
(CPP) in preizkus znanja za starejše občane na poligonu Ločica ob Savinji. Do-
godka se je udeležilo 30 starejših občanov iz krajev Spodnje Savinjske doline. 

V prvem delu so poslušali preda-
vanje o cestnoprometnih predpisih in-
štruktorice Tanje Dolinar. Starejši vozni-
ki in voznice so ji ob koncu predavanja 
zastavili tudi nekaj vprašanj, največ pa 
jih je bilo o novih krožiščih, ki jih je v 
zadnjem času precej, prav tako tudi o 
predorih. Po predavanjih so jih organi-
zatorji popeljali z učitelji vožnje in vozili 
Šole vožnje Verdev po avtopoligonu ter 
jim pokazali nekatera problematična 
mesta v prometu. 

Vsi udeleženci so bili s pobudo in 
izvedbo predavanja ter nato praktične 
vožnje zelo zadovoljni.

T on  e  Tav č e r

12 ur pohodov na Goro Oljko

Nekaj udeleženk in udeležencev pred startom

Sredi maja je Društvo upokojencev 
Andraž že deveto leto organiziralo do-
godek, poimenovan »12 ur pohodov na 
Goro Oljko«, katerega pobudnik je bil 
Drago Jamnikar. Pohodi se začnejo ob 
sedmih zjutraj in končajo ob sedmih 
zvečer. Vsak udeleženec na startnem 
mestu prevzame evidenčni karton za 
potrditve na petih kontrolnih točkah.

Pot je lahka, primerna za vse staro-
sti. Na startu prejmejo pohodniki prvi 
žig, potem se odpravijo na dobrih šest 
kilometrov dolgo krožno pot, na kateri 

je treba premagati 400 metrov višinske 
razlike. Vsakemu, ki opravi vsaj en pohod 
pripadata spominska majica in malica, 
najboljši prejmejo tudi kolajne in pokale. 

Čeprav so bili vremenski obeti slabi, 
se je letos pohodov udeležilo 65 poho-
dnic in pohodnikov. Skupaj so opravili 142 
pohodov, kar znaša 850 km. Najstarejša 
udeleženca sta bila Jožica Melanšek in 
Martin Gaberšek, najmlajša pa sedemle-
tna Ema Stankovič in Jaka Zabukovnik. 
Osnovnošolske gasilke so sobotni kondi-
cijski trening skupaj z mentorjem nado-

mestile s pohodi. Medalja najštevilčnejši 
družini je letos pripadla družini Mešič, saj 
je prišlo na pohode kar pet članov. Med 
ženskami je pred Martino Ograjenšek in 
Mileno Mešič, dobitnicama medalj za tri 
in štiri pohode, zmagala s štirimi pohodi  
Mirica Majhenič. V moški konkurenci pa 
je z osmimi pohodi zasedel prvo mesto 
in prejel pokal Jože Krk, pred Dragom 
Jamnikarjem in Borisom Arhom, ki sta 
prejela medalji za osem in sedem poho-
dov. Omeniti velja še dva štirinajstletnika 
Filipa Pižorn in Domna Brinovšek, ki sta 
opravila po pet pohodov in si tudi prislu-
žila medalji za vztrajnost.

Stalni organizacijski odbor v sestavi 
Drago Jamnikar, Srečko Rajh, Tilka Kre-
slin in Anton Mešič, razširjen s predse-
dnikom, tajnico in blagajnikom Društva 
upokojencev Andraž, se najlepše zahva-
ljuje sponzorjem, donatorjem, dežurnim 
ekipam na kontrolnih točkah in vsem, 
ki so pripomogli, da so pohodi v celoti 
uspeli. Naslednje leto bo deseta oble-
tnica pohodov. Lepo vas vabimo, da se 
pohodov udeležite v čim večjem številu.

S r e č ko   Rajh     i n  B i na   P l a z n i k
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Šmarnična pobožnost v Lovčah
Kot vsako leto, so tudi letos prvo 

majsko nedeljo prizadevni krajani za-
selka Lovče v Andražu nad Polzelo v 
sodelovanju z župnijo pri župnijski 
zidanici organizirali šmarnično pobo-
žnost v čast Materi božji. 

Prišlo je veliko občanov od blizu in 
daleč, pa tudi obiskovalci od drugod. 
Po molitvi in branju šmarnic, ki ga je 
opravil župnik Jože Kovačec, je sledilo 
prijetno druženje, ki se je zavleklo po-
zno v večer. 

T on  e  Tav č e r

Pri šmarnični pobožnosti v Lovčah

Nastopilo 21 zborov, trije iz Občine Polzela

Poslušalke in poslušalce je pred 
koncertom nagovorila vodja območne 
izpostave JSKD Žalec Neža Zagorič-
nik, ki je poudarila pomembnost zbo-
rovskega petja za Spodnjo Savinjsko 
dolino in se vsem zahvalila za trud in 
požrtvovalnost. 

Nastop mešanega pevskega zbora, ki ga vodi Marko Slokar.

Žalska območna izpostava Javnega sklada za kulturne dejavnosti (JSKD) Re-
publike Slovenije je v dvorani Glasbene šole Risto Savin Žalec v soboto, 6. maja 
2017, pripravila območno revijo odraslih pevskih zborov in malih vokalnih skupin 
pod naslovom Pesem pomladi. Skupaj je na dveh koncertih nastopilo 21 pevskih 
zborov in vokalnih skupin s 460 pevci in pevkami.

Na prvem koncertu se je predsta-
vilo deset zborov in vokalnih skupin z 
208 pevci in pevkami (MoPZ Galicija 
– zborovodja Jan Grobelnik, KUD Pe-
trovče – zborovodkinja Vesna Turičnik 
Popovski, KUD Gotovlje – zborovod-
kinja Zdenka Markovič, MePZ Livra – 

zborovodja Blaž Rojko, Planinski zbor 
Žalec – zborovodkinja Breda Veber, 
Galicija – zborovodkinja Anita Žolnir, 
Popseslish Žalec– zborovodja Matjaž 
Kač, ŽePZ Svoboda Griže – zborovod-
kinja Vesna Turičnik Popovski, VS Can-
dela Petrovče – zborovodkinja Vesna 
Štrajus, KPZ Glas srca Prebold – zbo-
rovodkinja Ana Rudnik Pavlica), na 
drugem koncertu pa je nastopilo enajst 
zborov z 252 pevci in pevkami (MoPZ 
Prebold – zborovodkinja Ana Rudnik 
Pavlica, Savinjski zvon Šempeter – 
zborovodkinja Metka Jagodič Pogačar, 
Ponikva – zborovodja Janez Kolerič, 
MePZ Polzela – zborovodja Marko Slo-
kar, A Cappella Petrovče – zborovod-
ja Mitja Vaupotič, Tabor – zborovodja 
Karel Leskovec, Andraž nad Polzelo – 
zborovodkinja Ema Nartnik, Oljka Pol-
zela – zborovodja Marko Slokar, ŽePZ 
Gotovlje – zborovodja Gašper Kundih, 
APZ Risto Savin Žalec – zborovodja 
Peter Novak Smolič, VS ZaPet Ponikva 
– zborovodja Matjaž Kač).

Oba koncerta je strokovno ocenje-
vala Danica Pirečnik iz Šoštanja, ki je 
zborovodjem podala tudi oceno.

T on  e  Tav č e r
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Pionirji U-11 najboljši v Srbiji
Pionirji U-11 Hopsi Polzela so osvojili mednarodni turnir 

v Užicah. Varovanci trenerja Elvisa Švaba so znova dokazali 
svoje kakovosti in zasluženo osvojili turnir v Srbiji. 

Hopsi so v finalu petega turnirja Šampionov premagali 
KK Sokolac. Hopsi so imeli v svojih vrstah tudi najkoristnej-
šega igralca turnirja, najbolj koristen igralec užiškega turnirja 
je povsem zasluženo postal Domen Mohar.

Končni vrstni red: 1. KD HOPSI POLZELA, 2. KK SOKO-
LAC, 3. KK ŠAMPION UŽICE, 4. KK PANTER, 5. KK BORAC 
ČAČAK, 6. OKK IVANJICA

T omaž     S at l e rZmagovalna ekipa U-11

Razstavlja 234 učencev več kot 200 del 
Letošnjo razstavo sta pripravili likovni pedagoginji Breda 

Bračko iz OŠ Griže in Mojca Šon iz OŠ Petrovče. Opravili sta 
zahtevno delo in za razstavo izbrali okoli 200 del. Pri tem so 
jima pomagali tudi zaposleni iz ZKŠT Žalec.

Ob odprtju je zbrane učence, njihove mentorice in rav-
natelje ter župana Občine Žalec Janka Kosa v imenu ZKŠT 
Žalec pozdravil Uroš Govek. V nadaljevanju je govoril župan 
Občine Žalec Janko Kos in podelil priznanja. V kulturnem 
programu pa je nastopil Žiga Birsa in nadvse zanimivo pred-
stavil, kako nastane zvok.

Iz OŠ Polzela razstavlja 18 učencev pod vodstvom men-
toric Regine Mratinkovič, Mateje Aubreht, Vere Bombek, Na-
taše Herodež Kranjec, Barbare Hudoklin, Kristine Jeraj, Urške 
Juhart, Jožice Ožir in Tanje Sadnik.

T on  e  Tav č e r

Udeleženci odprtja razstave: večina učencev, mentoric in 
ravnateljica, mag. Bernardka Sopčič.

V Savinovem likovnem salonu bo do 4. junija 2017 od-
prta razstava del učencev devetih osnovnih šol Spodnje Sa-
vinjske doline z naslovom Črka in reciklaža, na kateri 234 
učenk in učencev razstavlja več kot 200 del, ki so jih ustva-
rili pod vodstvom 44 mentoric in mentorja. 

Pohod skupaj s starši do športnega igrišča v Ločici 
V sredo, 10. maja 2017, smo se mladi planinci iz Vrtca 

Polzela in prvih razredov OŠ Polzela skupaj s starši, bratci, 
sestricami in starimi starši odpravili do igrišča v Ločici ob 
Savinji. 

V lepem sončnem vremenu smo se z nahrbtniki na ra-
menih podali v smeri Ločice. Večino poti smo prehodili ob 
Savinji. Ob prijetnem klepetu, opazovanju narave in žubo-
renju reke Savinje smo prispeli na cilj. Tam smo se okrepčali 
z malico iz nahrbtnika, potem pa smo skupaj uživali v igri s 
starši in prijatelji. To je bil v letošnjem šolskem letu naš zadnji 
pohod. Nekaj pred 19. uro smo naše druženje zaključili.

Va l e r i ja   T u r n š e k

Z zadnjega pohoda v tem šolskem letu
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		P  o novem Zveza združenj voznikov in 
avtomehanikov Slovenije

Na zboru so se zbrali delegati oziroma člani in članice iz 
devetih ZŠAM, ki skupaj štejejo več kot 850 članov, in gostje. 
O delu je poročal predsednik NZZŠAM Slovenije Milan Peč-
nik. Poudaril je, da so bili člani v številnih komisijah, ki jih ima 
zveza, delovni na vseh področjih njenega delovanja. V števil-
nih akcijah, kot so Prvi šolski dan, Varna vožnja kolesarjev in 
motoristov, Pešec …, je sodelovalo več kot tisoč članov, opra-
vili so 4195 ur, prevozili 16.811 kilometrov, vseskozi pa si pri-
zadevajo, da bi se na cestah zgodilo čim manj nesreč. Svoja 
poročila so dodali še referent za šport, poveljnik, blagajnik in 
drugi. V razpravi sta sodelovala tudi podžupan Občine Pol-
zela Igor Pungartnik in podžupan Občine Žalec Ivan Jelen, ki 
sta pohvalila delovanje zveze.

Na zboru so sprejeli program dela za tekoče obdobje, 
nov statut zveze in sklep, da zvezo preimenujejo v Zvezo 
združenj voznikov in avtomehanikov Slovenije.

Zbor je z ubranim petjem popestril kvintet Lastovka s 
Polzele.

T on  e  Tav č e r
Z letnega zbora

Na drugem letnem zboru so se sestali člani in članice 
ter gostje Neodvisne zveze združenj šoferjev in avtome-
hanikov Slovenije (NZZŠAMS), ki ima svoj sedež v prosto-
rih Združenja šoferjev in avtomehanikov Savinjske doline 
(ZŠAM) v Ločici ob Savinji. 
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Potepanje po Primorski
Po prvem postanku na kavici in ro-

gljičku smo se odpravili v Hrastovlje, 
vasico v slovenski Istri, kjer stoji majhna 
kamnita cerkev Sv. Trojice, ki v notra-
njosti skriva najobsežnejše ohranjene 
srednjeveške poslikave, na čelu z zna-
menitim Mrtvaškim plesom.

Pot nas je nato vodila do Kopra, kjer 
smo si na panoramski vožnji ogledali 
Luko Koper, se odpeljali na ogled Por-
toroža in uživali na sprehodu ob obali 
s pogledom na mirno morje. Naslednja 
postaja je bil Hotel Delfin, kjer smo ime-
li pozno kosilo, kopanje ali sprehod po 
Izoli. Sledilo je skupinsko fotografiranje 
pred Hotelom Delfin, in tam smo ob 
18. uri vstopili na avtobus ter se rahlo 
utrujeni, polni lepih doživetij odpeljali 
domov.

M a r jana     Šmajs    Članice in člani Društva upokojencev Polzela na prvem izletu v letu 2017

V četrtek, 11. maja 2017, smo se članice in člani Društva upokojencev Polzela 
zbrali že v jutranjih urah in se z avtobusom odpeljali novim dogodivščinam na-
proti, na naš prvi izlet v letu 2017.

90 let Jože Turnšek

V Savinjski dolini je Joža spoznala 
soproga Rudija Turnška. Začela sta gra-
diti hišo. Žal se je smrtno ponesrečil, ko 
je bil star komaj 31 let. Ostala je sama s 
sedemletno Majdo in petletno Danico. 
Danica si je ustvarila družino in se od-
selila. Majda je ostala doma in se poro-
čila. Mama Joža se veseli obiskov svojih 
najdražjih.

Ob spoštljivem jubileju ji je čestital 
župan Občine Polzela Jože Kužnik s 
predstavniki društva upokojencev, Žu-
pnijske Karitas in Krajevne organizacije 
Rdečega križa Polzela. 

O lg a  H o č e va r 

Joža Turnšek se je rodila 20. maja 
1927 v Osredku pri Studencu. Mama se 
je dvakrat poročila. V prvem zakonu je 
imela tri otroke in v drugem tri: Lojz-
ko, Jožo in Žana. Po moževi smrti je 
mama težko preživljala šest otrok. 

Ko je Jožini botri umrla hči, jo je 
vzela v svojo družino. Med vojno so bili 
izseljeni. Po vojni so se vrnili domov, a 
dom je bil požgan in uničen. Otroci so 
se želeli zaposliti in postati samostoj-
ni. Ta želja je njo, sestro Lojzko in bra-
ta Žana Mlakarja pripeljala na Polzelo. 
Delo so našli na kmetiji Dolinar. Pozneje 
se je Joža zaposlila v tovarni nogavic 
na Polzeli. Njena velika želja je bila, da 
bi se zaposlila v kuhinji. Pri izpolnitvi 
te želje ji je pomagala Poldka Savinek, 
ki je v njej prepoznala pridno dekle. 
Delo v kuhinji je opravljala vse do upo-
kojitve. Ker je Poldka imela do službe 
dolgo pot, ji je Joža čez zimo ponudila 
posteljo v svoji hiši. Poldka živi v Kranju 
in ji je še danes neizmerno hvaležna. 
Obljubila je, da bo odšla peš na Brez-
je, ko bo izvedela najtežjo novico, da je 
Joža umrla. Joža Turnšek s hčerkama Majdo in Danico

S praznovanja 
90. rojstnega 
dne
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Pogled iz zraka

Ker je letos predviden začetek no-
vogradnje kulturnega doma z imenom 
Kimc (kulturno-izobraževalni in med-
generacijski center), smo se odločili, da 
6. maja 2017 z radijsko vodeno platfor-
mo fotografiramo osrednji del Polzele.

V pripravi je projektna dokumenta-
cija, ki bo poleg novega Kimca celovito 
obravnavala tudi prenovo celotnega 
osrednjega dela Polzele.

Celotno investicijo bo vodila Obči-
na Polzela, ki bo za energetsko varčen 
objekt kandidirala na ekoskladu, prija-
vila pa se bo tudi za pridobitev nepo-
vratnih sredstev.

Osrednji del Polzele bo tako poleg 
energetsko obnovljenega in povečane-
ga vrtca, energetsko obnovljenih blo-
kov in energetske novogradnje Kimca 
imel možnosti še za dodatno druženje, 

izobraževanje in različne dejavnosti, ki 
bodo Polzelane povezovale v še ve-
čjem številu.

Želimo si, da bo novo fotografira-
nje iz zraka kmalu lahko dokumentira-
lo novo stanje, ki bo Polzelo postavilo 
med še modernejše in atraktivnejše 
občine v Spodnji Savinjski dolini. 

B ojan     P l e v č ak

Opravičilo
V prejšnji številki Polzelana je bilo na strani 41 v rubriki Pogled iz zraka napačno navedeno lastništvo podjetja BASTL-RE-

DUKTOR d.o.o. Družbeniki v podjetju so trije: Bastl Andrej, Bastl Alojz in Ramšak Jožica. Za napačno navedbo se opravičujemo.
U r e dn  i š tvo 

pogled iz zraka

Osrednji del Polzele
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9. maj, dan Evrope
Pred 67 leti je francoski zunanji minister Robert Schu-

man predstavil deklaracijo, tako imenovano Schumanovo 
deklaracijo, v kateri je predlagal novo obliko političnega so-
delovanja med evropskimi narodi, da bi s tem po letih vojn 
zagotovil trajni mir na stari celini, med narodi Evrope. Iz nje-
govih načrtov je postopno zrasla Evropska unija, ki danes 
združuje 28 članic (zadnja je pristopila Hrvaška) in naj bi bila 
zatočišče miru, demokracije, človekovih pravic in blaginje na 
svetu. A vseskozi je na preizkušnji, zadnja leta se spoprijema 
s številnimi krizami in je pred prvim korakom razgradnje v 
svoji zgodovini. 

Denarno enoto evro uporablja 19 članic.

Najnovejša raziskava Eurobarometer kaže, da Evropejci 
od Evropske unije pričakujejo predvsem reševanje vprašanj 
migracij, varnosti in zagotavljanja možnosti zaposlitve mla-
dih generacij.

Kaže tudi, da so prvič po krizi Evropejci Evropski uniji na-
klonjeni bolj, kot so bili. Nekateri to pojasnjujejo kot »strezni-
tev« ob soočenju z negotovostjo po referendumu o brexitu. 
Evropa je prvi šok po spoznanju, da jo čaka prva dezintegra-
cija v zgodovini Unije, prebolela. Strnila je vrste, države so se 
neobičajno resno in konstruktivno pripravile na pogajanja z 
britansko vlado.

Zavedanje in sprejemanje evropskega državljanstva je 
ena izmed ključnih vizij Evropske unije, ki jo že 30 let ure-
sničuje program izmenjav Erasmus. Lani je k nam prišlo dva 
tisoč tujih študentov, prav toliko jih je odšlo na izmenjavo iz 
ljubljanske univerze. Mladi, ki odhajajo na študentske izme-
njave, naj bi bili bolj ozaveščeni Evropejci.

Institucije Evropske unije pripravijo vsako leto ob dnevu 
Evrope dneve odprtih vrat. Letos so bili 6. maja v Bruslju, 13. 
in 14. maja v Luksemburgu in 14. maja v Strasbourgu.

Lokalna predstavništva Evropske unije v Evropi in po 
vsem svetu pa organizirajo številne dejavnosti in dogodke 
za obiskovalce vseh starosti.

Vsako leto več tisoč ljudi obišče institucije, sodeluje v 
razpravah, posluša glasbene koncerte in si ogleda druge pri-
reditve, s katerimi zaznamujemo dan Evrope in izboljšujemo 
poznavanje Evropske unije.

Simboli Evropske unije

Zastava
Evropska zastava predstavlja Evropsko unijo ter hkrati 

enotnost in identiteto Evrope.

Evropska zastava je temnomodre barve z dvanajstimi 
zlatimi zvezdami, ki tvorijo krog in s tem ponazarjajo eno-
tnost, solidarnost in sožitje narodov Evrope. Število zvezd 
na zastavi nima nič skupnega s številom držav članic.

Slogan
Slogan Evropske unije je »Združena v raznolikosti«. Upo-

rabljati so ga začeli leta 2000, želi pa poudariti, da se evrop-
ske države povezujejo v Evropsko unijo za trajni mir in bla-
ginjo, hkrati pa jih bogati različnost njihovih kultur, tradicij 
in jezikov.

Evropska himna
Evropska himna temelji na Deveti simfoniji Ludwiga van 

Beethovna iz leta 1823. Beethoven je uglasbil pesem Oda 
radosti, ki jo je leta 1785 napisal Friedrich von Schiller.

Schillerjeva Oda radosti odseva pesnikovo idealistično 
vizijo človeštva kot skupnosti bratskih narodov – vizijo, v ka-
tero je verjel tudi Beethoven.

Leta 1972 je Svet Evrope razglasil Beethovnovo Odo ra-
dosti za svojo himno, leta 1985 pa so jo predsedniki držav in 
vlad razglasili za uradno himno Evropske unije. Himna nima 
besedila in je instrumentalna. Z univerzalnim jezikom glasbe 
izraža evropske ideale svobode, miru in solidarnosti. 

Evropska himna ne nadomešča državnih himn držav 
Evropske unije, temveč poudarja skupne vrednote. Himno 
izvajajo na uradnih slovesnostih, s katerimi se zaznamujejo 
dogodki, pomembni za Evropsko unijo, in na različnih prire-
ditvah z evropskim značajem.

Vir: https://europa.eu.

J o l anda     Ž e l e z n i k

anketa
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B i na   P l a z n i k

Tomaž Troger

Jaz se počutim kot državljan Evro-
pe. Za praznik izobesimo slovensko 
zastavo, evropske še nimamo. Upam, 
da jo bomo imeli. Evropa nam je pri-
nesla malo slabega, malo dobrega. No, 
malo več slabega kot pa dobrega, tako 
menda pravijo, na vseh področjih. Po 
moje bo še slabše. Preden smo vstopili 
v Evropsko unijo, sem imel večje upanje.

Stojan Lukan

Jaz se počutim državljan Evrope. 
Praznujem 9. maj, ker ima takrat moj 
sin rojstni dan (smeh, op. p.). Sem bolj 
Slovenec kot Evropejec. Ponosen sem 
na to, da sem Slovenec. Bi rekel, da 
smo z Evropo veliko izgubili, predvsem 
v odločanju. Zdaj nas vodijo oni, prej 
nas je pa vodil Beograd.

Lucija Florjanc

Ne počutim se kot državljanka 
Evropske unije, niti ne vem, da 9. maja 
praznujemo dan Evrope, sem mislila, 
da je to dan zmage (smeh, op. p.). Bi 
rekla, da sem ponosna, ker sem Evro-
pejka, da smo v Evropski uniji, pa ne. 
Politično me Evropska unija ne zanima, 
bolj zgodovinsko oziroma v klasičnem 
smislu pa me zanima. Menim, da smo na istem kot prej. Ko-
likor poznam ljudi, ni nihče kaj posebno ponosen na to, da 
smo v Evropski uniji. Evropa nima neke velike politične velja-
ve, no, jaz je ne vidim.

Mateja Umbreht

Joj, težko vprašanje. Počutim se 
že kot državljanka Evropske unije, am-
pak kar se pa plač tiče, smo kar pre-
cej zadaj. Sem ponosna, ker smo člani 
Evropske unije. Ampak kar se denarja 
tiče, smo na slabšem, kar se tiče pa 
drugih stvari, kot je na primer izvoz, 
smo pa na boljšem. Če bo šlo tako na-
prej, ne vem, ali se nam kaj dobrega obeta. Nisem vedela, da 
je 9. maj dan Evrope.

Nataša Košmrlj

Ne počutim se kot državljanka 
Evrope. Ne vem, da 9. maja praznuje-
mo dan Evrope. Mislim, da nam Evropa 
preveč jemlje, da smo imeli prej veliko 
več, kot pa imamo zdaj, in to v material-
nem smislu, političnem, gospodarskem 
… Vsega je bilo več. Mislim, da Evropa 
ne združuje ljudi, ampak je vedno več 
sprtih. Bolj sem ponosna na to, da sem 
Slovenka, kot pa da sem Evropejka. Ne čutim pripadnosti 
Evropi. Odkar je Evropska unija, se države držijo same zase, 
Evropa nas je spravila narazen. Vsaka država gleda nase. To 
je moj pogled.

Dejan Pižorn

Ne počutim se kot državljan Evrope 
in ne praznujem 9. maja, ker se mi zdi 
vse malo nesmiselno. Dejansko smo 
v neki navezi, vendar nimamo nič od 
tega. Nam bolj škodi kot koristi. Zago-
tovo sem bolj ponosen na to, da sem 
Slovenec, kot pa na to, da sem Evro-
pejec. Za prihodnost menim, da je bolj 
pomembno, kako bo deloval vsak po-
sameznik. Ne prepuščajmo naše prihodnosti evropskemu bi-
rokratskemu stroju. Podajmo pobudo in vsak po svojih zmo-
žnostih začnimo sooblikovati naš prostor v dobrobit vseh 
nas. Prišel je naš trenutek.

Iris Arzenšek

Se in se ne počutim kot državljanka 
Evrope. Če bi me v tujini kdo vprašal, 
od kod sem, bi pa prej rekla, da sem 
Slovenka, ker sem ponosna na to. Ne 
praznujemo dneva Evrope, ker se mi 
zdi Evropa popoln nesmisel. To ni to, 
kar so nam obljubljali.

Tone Grobelšek

Ne počutim se kot državljan Evro-
pe. Sem bolj ponosen, da sem Slove-
nec. Nič kaj dobrega ni prinesla Evro-
pa. Mislim, da ni čisto nič prinesla. 
Evropa vodi v propad. Nisem vedel, da 
je 9. maj dan Evrope. Najbrž ga tudi ne 
bom praznoval.

Občane Občine Polzela smo vprašali, ali so ponosni na Evropo. Kako se počutijo kot državljani 
Evrope? Kaj jim je všeč, kaj bi spremenili?
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Šiviljski in kuharski tečaji na Polzeli 
Prva leta po drugi svetovni vojni so 

bila za slovenskega kmeta zelo težka. 
Veselje nad osvoboditvijo izpod oku-
patorja je kmalu skalila nova družbena 
stvarnost: nastop socialistične oblasti 
pod vplivom ideologije, ki je vladala v 
Sovjetski zvezi. Politika revolucionarne 
oblasti je dajala absolutno prednost 
državni industriji pred zasebnim kmeč-
kim sektorjem. Diktatura proletariata, 
ki je dosegla vrh z vladavino Stalina, je 
obenem v svoji vnemi iskanja zunanjih 
in notranjih sovražnikov brezobzirno 
odstranjevala vse, ki ji iz kakršnegako-
li razloga niso bili po volji. Sposobne, 
napredne kmečke gospodarje, ki so si 
ustvarili imetje s trudom in delom več 
generacij, so obravnavali kot izkorišče-
valce oziroma kulake, ki jih je treba za 
vsako ceno ponižati in onemogočiti, 
predvsem pa si jih podrediti. Poglavitni 
razlog za takšno sovražno opredelitev 
je bila gotovo narava kmečkega pokli-
ca, ki je bil pri svojem delu neodvisen 
od države. Žal je tej ideologiji nekaj 
časa sledila tudi povojna Jugoslavija.

Povojne »obvezne oddaje« in visoki 
davki so marsikatero kmetijo pognali 
v propad, marsikaterega gospodarja 
pa v obup ali celo samomor. V kmeč-
kem delu, ki jih je prej osrečevalo, 
niso videli nobenega smisla več. 
Na terenu so se dogajale številne 
zlorabe. Pri »obveznih oddajah« 
so večkrat odločali funkcionarji, ki 
so zaradi osebnih ali drugačnih in-
teresov z zaplenjenimi dobrinami 
ravnali bolj po lastni presoji, kot 
da bi poskrbeli, da bi te dobrine 
prišle v roke tistim ljudem, ki so 
jih resnično potrebovali. Nasil-
ne in pogosto nesmiselne ukrepe 
nove oblasti je bilo mogoče čutiti 
tudi na Polzeli. Olga Repnik mi je 
pripovedovala, kako je gospodinja 
ene izmed večjih kmetij v polzel-
ski fari, s katero sta bili prijateljici, v 
nedeljo po maši prijokala k njej in ji 
povedala, da so ji pri »obvezni od-
daji« pobrali ves krompir. Niso ji ga pu-
stili niti toliko, da bi ga enkrat skuhala 
otrokom. Naduti funkcionarji se v svoji 

vnemi niso zmenili za to, da bodo otro-
ci lačni; prav tako ni nič pomenilo, da je 
domači sin padel kot partizan. Repni-
kovi so imeli malo posest in se niso pre-
življali s kmetijstvom, zato jih »obvezne 
oddaje« niso zelo prizadele. Olga je ob-
jokani gospodinji rekla: »Kar pošlji ene-
ga izmed otrok z vozom k nam, bomo 
že zbrali skupaj, pa ti bomo pripravili 
vrečo krompirja za prvo silo.« Tako se je 
tudi zgodilo. Podobnih primerov je bilo 
tiste čase mnogo. Čeprav so danes že 
zgodovina, je prav, da jih ne pozabimo; 
v opomin, naj se nikoli več ne ponovijo. 

»Obvezne oddaje« so bile poveza-
ne z nabavno-prodajnimi zadrugami, 
ki jih je ustanovila takratna oblast kot 
sestavni del socialistične preobrazbe 
kmetijstva. Zadruge naj bi skrbele za 
ves material, ki ga potrebuje kmetijstvo, 
in za odkup pridelkov. V praksi prvih 
povojnih let so bili ti cilji slabo realizira-
ni. Kmetje so za oddane pridelke dobili 
obveznice, ki pa jih zaradi vsesplošne-
ga pomanjkanja blaga široke potrošnje 
niso mogli koristiti. Na Polzeli je bila na-
bavno-prodajna zadruga ustanovljena 
leta 1949. Po letu 1951 so se omenjene 
zadruge počasi preobrazile v kmetijske 
zadruge. 

Začetki zadružništva na Polzeli niso 
minili brez zapletov. V publikaciji »40 
let kmetijskega zadružništva v Savinj-
ski dolini« (1987) najdemo takle opis 
začetkov zadruge na Polzeli: »Začetki 
delovanja zadruge so bili vse prej kot 
lahki. Ni bilo razvojnega programa, 
materialne osnove, strokovnih kadrov 
in drugih potencialov. Obstajalo pa je 
tisto, kar je bilo za napredek zadruge 
najbolj potrebno, to so kmečki ljudje 
s kmetijami, vedno pripravljeni za pre-
magovanje težav in sodelovanje na 
različnih področjih.« V publikaciji, ki je 
izšla v nekdanji Jugoslaviji, ni naveden 
eden izmed bržkone glavnih razlogov 
za težavne začetke delovanja zadru-
ge: odpor kmečkih ljudi do včlanitve. 
Kmetje niso nasprotovali ideji zadru-
žništva kot takšni, saj so jo pojmovali 
kot koristno. Nasprotovali pa so nači-
nu izvedbe. Takratna oblast je sprva 
nameravala organizirati zadružništvo 
v smislu kmetijskih proizvajalnih orga-
nizacij po sovjetskem vzoru – kot kol-
hoze (združena privatna posestva) in 
sovhoze (združena državna posestva 
na nacionaliziranih zemljiščih). Uspešni 
kmečki gospodarji si niso mogli pred-
stavljati, da bi bili odslej zgolj plačani 

Udeleženke šiviljskega in kuharskega tečaja na Polzeli leta 1958. V prvi vrsti sedi 
peta z leve Pepca Korber, por. Jelen (predsednica žen zadružnic KZ Polzela). 
Na njeni desni sedi Minka Matko (voditeljica kuharskega tečaja), na levi pa Olga 
Repnik (voditeljica šiviljskega tečaja). 
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delavci na lastnih posestvih, ki bi jih 
upravljala država. Dodatno nezaupanje 
do včlanitve v zadrugo so povzročile že 
omenjene »obvezne oddaje«, nareko-
vane od zadružnih funkcionarjev, prav 
tako agrarna reforma (1945–1948), s ka-
tero so za potrebe državnih posestev 
podržavili najboljša kmetijska zemljišča 
večjim kmetom; tudi tistim, ki so vsa 
vojna leta s hrano zalagali partizane in 
pri tem tvegali glavo. 

Znano je, da nobena oblast pri 
»uporu« ne stoji križem rok. Kmete, ki 
so se v prvih povojnih letih upirali včla-
nitvi v zadrugo, so poskušali prepričati 
zlepa ali zgrda. Nekaj so jih poslali tudi 
na »prevzgojo« – na prisilno delo ali 
v zapor. Največ sodnih procesov pro-
ti kmetom pred Okrajnim sodiščem v 
Celju je potekalo v letih 1949 in 1950. 
Zadružni funkcionarji pa so na števil-
nih sestankih in mitingih, na katerih so 
propagirali zadružništvo, nasprotnike 
vključitve v zadrugo pred domačini pri-
kazovali kot »reakcionarje«, »nazadnja-
ke« in »nasprotnike ljudske oblasti«, s 
čimer so ustvarjali še razdor med so-
sedi. Nepošteno bi bilo, če ne bi ome-
nili, da je marsikateri funkcionar v svoji 
propagandni vnemi razmišljal iskreno in 
z resnično željo po napredku. A kaj, ko 
njihove misli niso temeljile na praktičnih 
izkušnjah, temveč na propagandnem 
materialu oblasti. Poznejše izkušnje go-
spodarjenja na državnih posestvih so 
jih streznile. Uvideli so, da so se v svo-
jem zanosu krepko motili. 

Okoli leta 1960 oziroma že nekaj let 
prej pa so se te razmere začele izbolj-
ševati. S prelomom Jugoslavije s Sov-
jetsko zvezo je dokončno zamrla ideja 
postopnega prehoda na združevanja 
zasebnih posestev. Na območju dana-
šnje Občine Polzela je ostalo državno 
posestvo le na podržavljenem pose-
stvu dvorca Novi Klošter. Počasi je za-
čela popuščati tudi ideološka ostrina. 
Oblast je nehala obravnavati uspešne 
kmete kot kulake in je dejansko za-
čela skrbeti za napredek kmetijstva. 
»Obveznih oddaj« in pretirano visokih 
davščin ni bilo več, država je zaščitila 
domači trg in prek kmetijskih zadrug 

poskrbela za odkup in prodajo pridel-
kov. Gotovo pa je k izboljšanju razmer 
veliko pripomoglo požrtvovalno delo 
zadružnikov. Kmetje so uvideli, da včla-
nitev v zadrugo ne pomeni (več) zgolj 
odvisnosti od države, ampak tudi ugo-
dnosti. Zadružno gospodarstvo se je 
začelo modernizirati, obenem pa tudi 
kmetije zadružnikov. Kmetijstvo je spet 
postalo donosna panoga. Zaradi požr-
tvovalnega članstva je doseglo tudi za-
družništvo na Polzeli v letih 1955–1960 
izjemen razcvet. 

Zadruge so z vnemo po napredku 
začele skrbeti tudi za izobraževanje 
članov. V ta namen so organizirali kme-
tijsko-gospodarske šole, ki so občasno 
zajele vse večje kraje, tudi v Savinjski 
dolini (med letoma 1954 in 1960). Pouk 
je bil omejen na nekaj ur na teden, in 
sicer pozimi. Obenem pa so v sklopu 
zadrug ustanovili razne pospeševalne 
odbore, sekcije in aktive, ki naj bi po-
magali modernizirati zadružno gospo-
darstvo. Takšna sta bila denimo aktiva 
mladih zadružnikov in zadružnic. Aktiv 
je za člane prirejal strokovna predava-
nja in tečaje: za fante predvsem teča-
je za uporabo kmetijske mehanizacije 
(strojni in traktorski tečaji), za dekleta 
šiviljsko-prikrojevalne in kuharske teča-
je. V tem sestavku bomo obudili nekaj 
spominov na prve šiviljske in kuharske 

tečaje, ki so jih organizirale žene zadru-
žnice na Polzeli. 

Prva predsednica mladih žena za-
družnic na Polzeli, ki so bile ustanovlje-
ne leta 1957, je bila Jožefa Korber, por. 
Jelen, p. d. Velájeva Pepca iz Orove vasi. 
Njej je bila poverjena skrb za organiza-
cijo šiviljskega in kuharskega tečaja. 
Lahko rečemo, da je imela pri tem sreč-
no roko, saj sta pod njenim vodstvom 
tečaja dosegla izjemno priljubljenost. 
Pepca je k sodelovanju povabila Olgo 
Repnik (za šiviljski tečaj) in Minko Mat-
ko (za kuharski tečaj). Obe sta bili stro-
kovnjakinji na svojem področju. Olga je 
bila že pred vojno znana in uspešna ši-
vilja, Minka pa je, prav tako še pred voj-
no, opravila več kuharskih tečajev pri 
redovnicah, in ti tečaji so bili v tistem 
času gotovo najbolj kakovostni.

Seveda je Pepca poznala Olgo že 
pred začetkom tečajev. Olga je šivala 
Korberjevim (Velájevim) že pred voj-
no; pravzaprav od vsega začetka, ko je 
odprla obrt. Postali so prijatelji. Zato je 
ni bilo težko prepričati za sodelovanje. 
Vodstvo šiviljskega tečaja pa jo je za-
nimalo tudi zato, ker po vojni ni imela 
prijavljene obrti in tako tudi ne zagoto-
vljenih rednih dohodkov. Treba je pove-
dati, da so Olgo cenili in spoštovali tudi 
takratni upravniki kmetijske zadruge. 

Praznovanje 90-letnice voditeljice šiviljskih tečajev Olge Repnik (1996) v gostilni 
pri Cizeju na Polzeli. V ospredju (s šopkom) Olga Repnik, tretja z desne (ob torti) 
prva predsednica žen zadružnic KZ Polzela Pepca Jelen. 
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Že na prvi šiviljski in kuharski tečaj se 
je prijavilo veliko deklet in žena. Tečaja 
so pripravili v kletnih prostorih polzelske 
šole, v naslednjih letih pa tudi v prosto-
rih kmetijske zadruge (nekdanja Žigano-
va oziroma Tirškova trgovina) ter v salo-
nih gostiln Cizej in Cimperman. Izvedba 
tečaja je potekala v času pozne jeseni in 
pozimi, ko dekleta niso imela toliko dela 
na domačih kmetijah. Običajno sta teča-
ja trajala tri do štiri tedne. V eni skupini 
je bilo približno 12 deklet, da je vodite-
ljica še mogla slediti delu. Čeprav so si 
dekleta zelo prizadevala, da bi se čim 
več naučila, je bilo za Olgo delo precej 
naporno. Morala je predavati, razlagati, 
svetovati in praktično prikazovati šivilj-
sko umetnost – in to pravzaprav vsaki 
tečajnici posebej, saj niso imele vse ena-
kega šiviljskega predznanja, rade pa bi 
si naredile različne stvari. Predvsem pa 
so se želele v razmeroma kratkem času 
naučiti čim več. 

V zapuščini Olge Repnik so se ohra-
nili njeni zapisi specifikacije delovnih ur 
kmetijske zadruge oziroma sekcije žen 
zadružnic. Eden izmed teh zapisov se 
denimo glasi takole: »V mesecu decem-
bru 1957, meseca januarja in meseca fe-
bruarja sem na željo vašega upravnega 
odbora Vam pod okriljem KGŠ opravila 
naslednje število predavateljskih ur v 
stroki šiviljski, in sicer: 294 ur predava-
nje v stroki in 150 [ur] praktično prika-
zovanje.« Iz tega in drugih zapisov je 
mogoče razbrati, da je Olga vodila te-
čaje vsaj v letih 1957–1963, gotovo pa še 
kakšno leto pozneje. 

Vest o uspešnem šiviljskem in ku-
harskem tečaju na Polzeli se je kmalu 
razširila v sosednje kraje. Najprej so pri-
šle na Polzelo predstavnice žen zadru-
žnic na ogled zaključne razstave. Ker jih 
je videno navdušilo, so se dogovorili za 
sodelovanje. V naslednjih letih je Olga 
poleg tečajev na Polzeli vodila še teča-
je v Andražu, Braslovčah in Šmartnem 
ob Paki. Tudi v Andražu je kuharski te-
čaj vodila Minka Matko, v Braslovčah in 
Šmartnem pa so imeli že sklenjen do-
govor z voditeljico z območja domače 
kmetijske zadruge. Olga se je s Polzele 
v Braslovče vozila z avtobusom ali s ko-

lesom, v Šmartno z vlakom, v Andražu 
pa je stanovala v gostilni pri Gričarju, 
kjer je potekal tudi tečaj. 

Tečaji so vedno dosegli zelo dobro 
udeležbo. Ko so začela dekleta proti 
koncu tečaja osvajati šiviljsko znanje, 
bi ga rada še nadgradila. Olga je več-
krat slišala, ko je katera glasno vzdih-
nila: »Oh, zime je konec, treba bo na 
njivo, v vinograd, jaz pa bi se rada še 
česa naučila!« Dobra stvar pa je bila, 
da so se naslednje leto tečaji običajno 
ponovili in so se lahko zadružnice spet 
prijavile. Ena izmed nekdanjih tečajnic 
je Olgi še čez desetletja rekla: »Veste, 
jaz si še zdaj vse sama naredim.« De-
kleta so se poročila in dobila otroke, ki 
so rasli, obleka se je trgala – in vsakršno 
šiviljsko znanje je prišlo še kako prav. V 
tistih časih oblačila še niso bila poceni, 
prav tako ne šiviljske storitve. 

Poleg resnega dela na tečajih ni 
manjkalo zabavnih trenutkov. Nekoč je 
ena izmed tečajnic Olgo vprašala, ali ji 
lahko pove, kako mora odrezati blago 
za obleko. Olga ji je razložila in doda-
la, da mora seveda preračunati glede 
na svoje mere. Tečajnica se je ob tem 
pošteno prestrašila: »Jezus, a če šivaš, 
moraš znati tudi računati?!« Olga na to 
resno vprašanje ni mogla skriti smeha, 
pa vendar je resno odgovorila: »Jasno, 
da!« Ker so tečaji potekali pozimi, so 
morale tečajnice poskrbeti tudi za kur-
javo. Dekleta so si med sabo naredila 
razpored. Nekoč je v Andražu prišla na 
vrsto ena izmed tečajnic, ki se je rada 
šalila. Po kurjavo je šla kar na bližnjo 
domačo njivo, kjer je nalomila nekaj 
hmeljskih »štang«. 

Na koncu vsakega tečaja so vedno 
pripravili slovesen zaključek z razstavo, 
na kateri so tečajnice razstavile svoje ši-
viljske in kuharske izdelke. Med zadnji-
mi so prevladovale torte, ki jih je znala 
Minka Matko še posebno lepo okrasiti. 
Obisk razstave je bil množičen in izdel-
ke je bilo mogoče tudi kupiti. Na Polzeli 
so običajno priredili razstavo v salonu 
gostilne Cizej ali v šoli. Najslovesnej-
ši zaključek pa je bil v Andražu, kjer ni 
manjkalo domače »muzike« in plesa. 

Tečajnice so Olgi in Minki na slovesnosti 
vedno izročile tudi spominsko darilo. 

Olga bi izvajanje tečajev gotovo 
še nadaljevala, pa se žal ni izšlo. Na 
manjši domačiji sta ostali sami s skoraj 
20 let starejšo sestro Marijo (Mico), ki 
je začela bolehati in je Olga ni mogla 
puščati ves dan same. S težkim srcem 
je odklonila nadaljnje ponudbe, četudi 
so jo predstavniki različnih kmetijskih 
zadrug še večkrat vabili k sodelova-
nju. Tudi Minka Matko je zaradi starosti 
prenehala voditi kuharski tečaj. Sicer je 
kmetijska zadruga na Polzeli pozneje še 
organizirala tečaje, vendar takšne vne-
me kot prva leta ni bilo več. 

Olga je bila zelo ganjena, ko so ji 
nekdanje tečajnice ob 90-letnici (1996) 
pripravile slovesnost v gostilni pri Cize-
ju; tam, kjer so velikokrat potekali tečaji. 
Sestavek zaključujemo z mislimi iz go-
vora, ki ga je za to slovesnost napisala 
in prebrala nekdanja tečajnica Zofka 
Zajc: 

»Vse, ki smo danes zbrane v Vaši 
družbi, smo Vaše nekdanje učenke. 
Vaše učenke v pravem pomenu besede 
– učili ste nas šivanja. Vsaka izmed nas 
je postala žena, mati, gospodinja, vaši 
nauki pa nas še danes spremljajo, saj 
smo si po vaših napotkih znale ustvariti 
iz koščkov blaga nekaj novega in verje-
mite, to je bilo vaše delo. Če obudimo 
spomine, kako so drdrale naše 'mašine' 
v kleti Osnovne šole Polzela in pri Cizej 
– tu v salonu, vi pa ste nas spodbujali, 
učili in pomagali ustvarjati ...« 

D r .  B l až   Pod   p e č an
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Junij 2017
Sobota, 3. 6. 2017 
izlet DU Andraž: ogled Nordijskega 
centra Planica in slovenskega 
planinskega muzeja v Mojstrani.
Cena 25 evrov, obvezne predprijave. 
(Milan Zabukovnik: 040 215 545)

sobota, 3. 6. 2017, ob 9. uri
VETER V LASEH 2017
Športno igrišče OŠ Polzela
(Ivi Kapitler: 070 705 007)

sobota, 3. 6. 2017, ob 17.15 
19. kolo Medkrajevene lige malega 
nogometa – Andraž 2016/2017
Igrišče v Andražu
(Anton Brunšek: 041 783 738)

sobota, 3. 6. 2017, ob 18. uri
19. srečanje malih vokalnih skupin 
Grad Komenda
(Marko Slokar: 041 381 472)

Nedelja, 4. 6. 2017, ob 10. uri
2. turnir streljanja z zračno puško
Igrišče v Andražu
(Srečko Rajh: 041 326 103)

nedelja, 4. 6. 2017, ob 7. uri
Pohod po obronkih KS Galicija
Zbor pred domom DU Polzela.
(Julijana Klemen, 031 756 103)

nedelja, 4. 6. 2017, od 8. do 9. ure
Meritve krvnega sladkorja in holesterola
Dom krajanov Andraž
(Mateja Borovnik: 041 227 272)

nedelja, 4. 6. 2017, ob 15. uri
Binkoštna nedelja na Gori Oljki
(Jože Kovačec: 041 742 965)

nedelja, 4. 6. 2017, ob 17.15 uri
20. kolo Medkrajevne lige malega 
nogometa – Andraž 2016/2017
Igrišče v Andražu
(Anton Brunšek: 041 783 738)

ponedeljek, 5. 6. 2017, ob 9. uri
Romanje k Svetemu Duhu pod Olševo
(Jože Kovačec: 041 742 965)

petek, 9. 6. 2017, ob 17. uri
232. lunohod: Pongrac–Kal
Zbor pred Domom DU Polzela.
(Rudi Divjak: 031 525 790)

Petek, 9. 6. 2017, ob 18. uri
Kulinarična delavnica: Izdelovanje 
dekorativnega peciva
Dom krajanov Andraž
(Jelka Oder: 031 273 536)

sobota, 10. 6. 2017, ob 7. uri
Pohod na Otiško okno – Sinji vrh
Zbor pred občinsko stavbo na Polzeli.
(Sandi Mlakar, 031 690 596)

sobota, 10. 6. 2017, od 8. do 12. ure
Kmečka tržnica pred trgovino Tuš
(Alenka Žnidar: 031 795 685)

nedelja, 11. 6. 2017, ob 16. uri
Srečanje otroških pevskih zborov v 
župnijski cerkvi
(Jože Kovačec: 041 742 965)

nedelja, 11. 6. 2017, ob 17.15
21. kolo Medkrajevne lige malega 
nogometa – Andraž 2016/2017
Igrišče v Andražu
(Anton Brunšek: 041 783 738)

torek, 13. 6. 2017, od 10. do 16. ure
Likovna kolonija »Podobe Novega 
Kloštra skozi čas« likovne sekcije KUD 
Polzela z gosti, člani Likovnega društva 
Mengeš; Graščina Novi Klošter
(Marko Slokar: 041 381 472 in Mojca 
Korošec: 031 806 867)

četrtek, 15. 6. 2017, ob 12. uri
Županov sprejem devetošolcev
Grad Komenda
(Občina Polzela: 03/703 32 28)

četrtek, 15. 6. 2017, ob 19.30
Sveta maša in telovska procesija
Cerkev sv. Marjete
(Jože Kovačec: 041 742 965)

četrtek, 15. 6. 2017, OB 8. URI
Izlet na Kozjansko; Zbor pri »Orešniku«
(Gertruda Terčak: 051 244 344)

petek, 16. 6. 2017, ob 20. uri
Poletni večer z Vladom Kreslinom
Grajsko dvorišče gradu Komenda 
(vstopnice: TIC Polzela in Eventim)
(Občina Polzela: 03/703 32 28)

sobota, 17. 6. 2017, OB 8. URI
Srečanje gobarjev pri Bar Polič nad jamo 
Pekel Spodnja Ponikva
(Franci Uratnik: 070 714 468)

sobota, 17. 6. 2017, ob 7. uri
Dan slovenskih planincev v Domu pod 
Storžičem
Zbor pred občinsko stavbo na Polzeli.
(Zoran Štok: 041 754 778)

od nedelje, 17. 6., od 10. ure, do 
ponedeljka, 18. 6. 2017, do 17. ure
Možnost obiskovanja posameznih 
delavnic, potrebne so predhodne prijave.
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

nedelja, 18. 6. 2017, ob 17.15
22. kolo Medkrajevne lige malega 
nogometa – Andraž 2016/2017
Igrišče v Andražu
(Anton Brunšek: 041 783 738)

torek, 20. 6. 2017, ob 16. uri
Dan odprtih vrat in voden ogled 
prostorov graščine Novi Klošter
Odprtje razstave »Podobe Novega Kloštra 
skozi čas« s kulinaričnimi presenečenji 
Gobarsko-mikološkega društva«
(Mojca Korošec: 031 606 867 in Carmen 
Fernandez: 040 175 403)

četrtek, 22. 6. 2017, ob 16. uri
Delavnica kuhanja za mlade od 14 do 27 let
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

četrtek, 22. 6. 2017, ob 17. uri
10. krog Štajerske lige upokojencev v 
balinanju; BK Polzela – PDU Gorica
Športnorekreacijski center Polzela
(Karli Korber: 041 381 467)

petek, 23. 6. 2017, ob 18. uri
Nočni pohod ob kresni noči
Zbor pred občinsko stavbo na Polzeli.
(Jožica Jegrišnik: 031 840 387)

petek, 23. 6. 2017
Komemoracija ob spomeniku NOB 
Polzela
(Milan Pečnik: 031 366 252)

petek, 23. 6. 2017, ob 20. uri
Občinska proslava ob dnevu državnosti
Grajsko dvorišče gradu Komenda
(Občina Polzela: 03/703 32 28)

sobota, 24. 6. 2017, ob 20. uri
Poletni večer s Prifarskimi muzikanti
Grajsko dvorišče gradu Komenda 
(vstopnice: TIC Polzela in Eventim)
(Občina Polzela: 03/703 32 28)

torek, 27. 6. 2017, ob 18. uri
Duhovna obnova za ženske v 
Konferenčnem centru Novi Klošter
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

torek, 27. 6. 2017, ob 19.15
Sveta maša v graščini Novi Klošter
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

junij 2017: vsaka nedelja od 9. do 
13. ure
Redni tedenski šahovski hitropotezni 
turnir; Kulturni dom Polzela
(Tomi Masnec: 041 783 213)
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Program medgeneracijskega centra za junij 2017
PETEK, 2. 6. 2017
19.00–21.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

PONEDELJEK, 5. 6. 2017
9.00–10.30 Šola poglabljanja vase z 
meditacijo 
(Tjana Burger)

TOREK, 6. 6. 2017
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

V sklopu Tedna vseživljenjskega 
učenja (TVU)
18.00–19.30 Rusko kegljanje v Šeneku
(Marjan Zabukovnik) 

SREDA, 7. 6. 2017
9.00–10.30 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

V sklopu Tedna vseživljenjskega 
učenja (TVU) 
17.00–18.30 Delavnica DO ZDRAVJA Z 
NARAVO
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

ČETRTEK, 8. 6. 2017
8.30–10.00 Bralni krožek
(Bralni klub Mravljice)

PETEK, 9. 6. 2017
19.00–21.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

TOREK, 13. 6. 2017
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

V sklopu Tedna vseživljenjskega 
učenja (TVU)
18.00–19.30 Rusko kegljanje v 
Šeneku
(Marjan Zabukovnik) 

SREDA, 14. 6. 2017
9.00–10.30 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

V sklopu Tedna vseživljenjskega 
učenja (TVU) 
17.00–18.30 Delavnica DO ZDRAVJA 
Z NARAVO
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

ČETRTEK, 15. 6. 2017
17.00–18.00 Gobe v kulinariki
(Gobarsko mikološko društvo)

PETEK, 16. 6. 2017
19.00–21.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

PONEDELJEK, 19. 6. 2017
9.00–10.30 Šola poglabljanja vase z 
meditacijo 
(Tjana Burger)

TOREK, 20. 6. 2017
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

18.00–19.30 Rusko kegljanje v Šeneku
(Marjan Zabukovnik) 
	
SREDA, 21. 6. 2017
9.00–11.30 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

17.00–18.30 Delavnica DO ZDRAVJA Z 
NARAVO
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

ČETRTEK, 22. 6. 2017
8.30–10.00 Bralni krožek
(Bralni klub Mravljice)

PETEK, 23 6. 2017
19.00–21.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

TOREK, 27. 6. 2017
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

18.00–19.30 Rusko kegljanje v Šeneku
(Marjan Zabukovnik) 
	
SREDA, 28. 6. 2017
9.00–11.00 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

ČETRTEK, 29. 6. 2017
17.00–18.30 Naučimo se šivati
(Cvetka Basle)

PETEK, 30. 6. 2016
19.00–21.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

Program se skozi mesec lahko 
spreminja, kar bo objavljeno na oglasni 
deski in na Facebook strani.

Vsi dogodki v medgeneracijskem 
centru so brezplačni in so namenjeni 
vsem prebivalcem lokalne skupnosti. 
Vabljeni, da se nam pridružite kot 
obiskovalec ali da kot prostovoljec 
delite svoje znanje z nami.

Informacije na el. naslov: 
medgeneracijski.c@gmail.com,
GSM: 031 343 774 (Marjana Šmajs).
Na zgornja kontaktna podatka lahko 
pošljete tudi svoje predloge, pobude 
in kritike.

JANŽOVNIK
ZAKLJUČNA DELA 

GSM : 041 322 912 

- Fasade 

- Kitanje in beljenje 

- Polaganje keramike 

- Montaža mavčnih plošč 

- Polaganje vseh vrst tlakov  

- Urejanje okolice  
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Kogar imaš rad, nikoli ne umre.
Le daleč, daleč je.

ZAHVALA

Z bolečino v srcu sporočamo, da nas je v 62. letu starosti
zapustil naš ljubi sin, mož in oče

Ivan Krajnc Rojnik
iz Latkove vasi 

Iskreno se zahvaljujemo vsem prijateljem in znancem za 
izrečeno sožalje, besede tolažbe, za podarjene sveče, 
cvetje ter darovane svete maše. Hvala članom ZŠAM 

Savinjska dolina in vsem, ki ste našega Janija tako številčno 
pospremili na njegovi zadnji poti.

Vsa toplina njegovega srca bo ostala vedno z nami.

Žalujoči:
mama Anica in vsi njegovi

Zacelil čas je bridke rane,
sledi pa njih izbrisal ni,

boleče še srce se zgane
in brazgotina v njem skeli.

V spomin

Minilo je 18 let, odkar je tiho odšel

SILVO OŽIR
iz Andraža

20. 12. 1953–14. 5. 1999

Hvala vsem, ki ohranjate spomin nanj.

Vsi njegovi

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo večno ostal.

V spomin

Minilo je leto dni, odkar nas je zapustil

FERDO KRK
16. 5. 1927–5. 5. 2016

iz Andraža

Vsem, ki z lepo mislijo postojite ob njegovem grobu,
iskrena hvala.

Vsi njegovi

Kogar imaš rad, nikoli ne umre.
Le daleč, daleč je …

ZAHVALA

Ob boleči izgubi drage žene, mame, babice in prababice

MIRA REZAR
(4. 6. 1938–26. 4. 2017)

Zahvaljujemo se sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti, darovali 

sveče in cvetje ter nam izrazili sožalje.

Iskrena hvala osebju Doma upokojencev Polzela
za večletno oskrbo in nego.

Hvala župniku in pogrebni službi Ropotar.

Žalujoči: vsi njeni
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